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Izcilākie Salaspils skolēni tiekas 
nometnē „Zelta griezums”
Jau par tradīciju ir kļuvis, ka katra mācību gada izskaņā 
Salaspils novada pašvaldība aicina uz svētku brīdi 
izcilākos skolēnus, lai uzteiktu viņus par cītīgo darbu. 
Paldies sakām tiem, kuri godam pārstāvējuši mūsu 
novadu olimpiādēs, valstiska mēroga konkursos, sporta 
sacensībās. Šogad šo izcilo skolēnu skaits bija tuvu 
simtam, bet sasniegt panākumus  viņiem palīdzēja 
54 pedagogi. Daļa skolēnu saņēma dāvanu kartes no 
Jāņa Rozes grāmatnīcas, bet citi, vasaras brīvlaikam 
sākoties, devās uz izglītojošu nometni „Zelta griezums”, 
kura izcilniekiem norisinājās jau otro gadu. Pērn 21 
jaunietis nedēļu pavadīja Stopiņu novada Upesleju 
internātpamatskolā, ik dienas piedaloties sportiskās 
un mākslinieciskās aktivitātēs. Papildus radošajiem 
brīžiem jaunieši ieguva jaunas zināšanas, apmeklējot 
Botānisko dārzu, LU Ķīmijas fakultāti, „Knauf” ražotni un 
citas iestādes, kurā uzzināja daudz jauna un noderīga. 

Ja pērn „Zelta griezumu” apmeklēja grupas „Astro’n’out” soliste Māra Upmane- Holšteina, tad šogad jaunieši 
pavadīja interesantu pēcpusdienu kopā ar Roberto Meloni. 

Šogad „Zelta griezums” pulcē-
ja kopā divdesmit piecus izcilā-
kos skolēnus, kuri aktīvu, rado-
šu un piesātinātu nedēļu aizva-
dīja par Abavas senlejas pērli 
dēvētajā Kandavā. „Gribējās 
„Zelta griezumu” organizēt 
kādā skaistā Latvijas vietā, kas 
nav kāda lielpilsēta, bet nav arī 
pilnīga nomale, tad nu Kandava 
šķita ideāla šim mērķim,” par 
nometnes norises izvēli stāsta 
organizatore un jaunatnes lietu 
un mūžizglītības speciāliste Eva 
Solovjova. Ja pērn nometnes 
dalībnieki vairāk iepazina zināt-
nes nozari, tad šogad akcents 
tika likts uz uzņēmējdarbības 
jomu. Katru gadu programma 
tiek veidota no jauna, jo netiek 
izslēgta iespēja, ka skolēns var 
piedalīties „Zelta griezumā”  
atkārtoti. Ja skolēns cītīgi mācās 
gadu no gada, tad par to viņš 
arī saņem pašvaldības pateicī-
bu, un nometne ir lieliska balva 
par labi padarītu darbu.  

Lielākoties jauniešu dienas aiz-
ritēja Kandavas jauniešu centrā 
„Nagla”, kur viņi tikās ar dažā-
du nozaru speciālistiem, kā arī 
paši darbojās grupās, izstrādājot 
projektus par tēmām „Zinātne 
ikdienā”, „Cilvēka ķermeņa valo-
da”, „Karjeras iespējas nākotnē” 
un „Kā kļūt radošam?”. 

Aizvadot kārtīgu rīta rosmi, 
pirmdienas rītā nometnes dalīb-
nieki devās uz Ventspili, lai tik-
tos ar SIA „Ūdeka” pārstāvjiem, 
kuri iepazīstināja ar dažneda-
žādām iekārtām un pastāstīja 
par uzņēmuma darbību. Vēlāk 
Ventspils augsto tehnoloģiju 
parkā bija iespēja nu jau dar-
boties pašiem radošajā darbnī-
cā „Nopelni miljonu ar elektrī-
bu”, kas jauniešiem šķita ļoti 
interesanti. 

Pārējās ne mazāk atraktī-
vās dienas noritēja Kandavā. 
Otrdien pie jauniešiem vieso-
jās Ventspils augstskolas pro-
fesors Sergejs Hiļčevičs, snie-
dzot akadēmisko ieskatu uzņē-
mējdarbībā, bet no praktiskās 
puses uzņēmējdarbību palīdzē-
ja iepazīt Kandavas uzņēmējs 
Guntars Indriksons, runājot par 
sevis pilnveidošanu un karjeras 
izaugsmi. Par to, ka jauniešiem 
tik tiešām tas šķita interesanti, 
liecināja daudzie jautājumi un 
diskusijas, kas izvērtās tikšanās 
laikā. Bet šīs dienas vakarā vie-
tējie jaunieši bija noorganizēju-
ši orientēšanās sacensības pa 
Kandavu. Spītējot nelabvēlīga-
jiem laika apstākļiem, jaunie-
ši devās nakts trasē, lai atrastu 
visus kontrolpunktus un izpildī-
tu dotos uzdevumus.

Daudzveidīgajā programmā 
bija iekļauts arī Pūres šoko-
lādes muzeja apmeklējums, 
kur jaunieši aizvadīja meis-
tarklasi šokolādes gatavoša-
nā. Protams, neizpalika fizis-
kas aktivitātes – vairāku stun-
du garumā ar dalībniekiem 
strādāja Kandavas deju studi-
jas pasniedzēja, mācot kustī-
bu improvizāciju un modernās 
dejas soļus. Ik gadus nomet-
nes organizatori uzaicina kādu 
no Latvijas mēroga zvaigznēm, 
kuru grib satikt paši jaunie-
ši. Veicot aptauju, izkristalizē-
jās, ka viens no iemīļotākajiem 
personāžiem ir Roberto Meloni, 
kurš arī viesojās pie mūsu izcil-
niekiem Kandavā. 

„Šķiet, ka no praktiskajām 
nodarbībām jaunieši vislielā-
kajā sajūsmā bija par darba 
aizsardzības un pirmās palī-
dzības nodarbību, kurā katram 
bija iespēja „elpināt manekenu 
Anniņu” un iemācīties, kā sniegt 

pirmo palīdzību cietušajam,” 
stāsta E. Solovjova. „Ja lielākās 
meitenes ar to bija saskārušās 
autoapmācības nodarbībās, tad 
jaunākajiem tā bija pirmā pie-
redze, tādēļ arī izraisīja nevilto-
tu interesi .”  

Noslēguma dienā nometnes 
vadītāja Eva Solovjova vadī-
ja interaktīvu nodarbību, īpaši 
vēršot uzmanību uz neformālo 
izglītību un līdzdalības iespē-
jām Salaspils novada jaunie-
šiem, tās pašas dienas vakarā 
visi prezentēja savus nomet-
nes laikā izstrādātos grupu dar-
bus, bet vēlāk jau neformālā-
kā gaisotnē norisinājās talan-
tu šovs ar popielu, pašsacerē-
tas dzejas lasījumiem un citiem 
priekšnesumiem. 

„Uzskatu, ka šī nometne ir 
vajadzīga. Ja līdz šim daudzi 
nezināja, kas ir „Zelta grie-
zums”, tad aizbraucot sapra-
ta, ka te var ļoti daudz iegūt. 
Darba procesā iesaistījām lie-

liskus speciālistus, kuri uzreiz 
atrada kopīgu valodu ar mūsu 
jauniešiem. Jāsaka, ka ieguvē-
ji šajā ziņā ir kā vieni, tā otri,” 
atzīst Eva Solovjova, sakot lielu 
paldies visiem nometnes dalīb-
niekiem. „Es redzu, kādi jaunie-
ši uz nometni atbrauc un kādi 
viņi aizbrauc mājās. Vislielākais 
prieks ir par to, ka viņi ir novēr-
tējuši to, ko viņiem piedāvājām, 
un katrs no nometnes ir paņē-
mis to labāko.” 

„Zelta griezums” noteik-
ti kalpo kā motivācija katram 
skolēnam vairāk censties, lai 
sasniegtu labākus rezultātus. 
Novēlam visiem nometnes 
dalībniekiem izcilus panākumus 
arī turpmāk, lai arī nākamgad 
varētu tikties jau pavisam citā-
dā „Zelta griezumā”! Bet div-
padsmito klašu absolventiem 
atgādinām, ka varat pieteikties 
pašvaldības stipendijai mācī-
bām jūsu izvēlētajā Latvijas 
augstskolā.
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Izskatot Salaspils novada domes 
Apmeklētāju apkalpošanas centra 
sagatavoto Salaspils novada iedzīvo-
tāju, kuriem no 2014. gada 16.jūni-
ja līdz 30.jūnijam  ir 80, 85, 90 
un 95 gadu jubileja, sarakstu un 
pamatojoties uz Salaspils nova-
da domes 2012.  gada 29.  augus-
ta saistošo noteikumu Nr.  28/2012 
„Neizvērtējamie pabalsti Salaspils 
novada iedzīvotājiem” 9.7.  apakš-
punktu un 16. punktu, Administratīvā 
procesa likuma 55. panta 1. punktu, 
66.  panta pirmās daļas 1.  punktu, 
67. panta septīto daļu, uzdodu:

1.	 Izmaksāt vienreizēju pabal-
stu EUR 71,14 apmērā personām, 
kurām no 2014. gada 16.jūnija līdz 
2014.  gada 30.jūnijam ir 80, 85, 
90, 95 gadu jubileja, saskaņā ar 

Par pabalsta izmaksu personām, 
kurām ir 80, 85, 90 un 95 gadu jubileja

sarakstu.
2.	 Izmaksāt pabalstu Salaspils 

novada domes kasē no 2014. gada 
1.jūlija līdz 14.jūlijam.

3.	 Ja persona nav ieradusies pēc 
pabalsta līdz 2014. gada 14.jūlijam, 
Grāmatvedībai organizēt pabalstu 
izmaksu personas dzīvesvietā no 
2014. gada 15.jūlija līdz 26.jūlijam.

4.	Noteikt, ka piešķirtais pabalsts 
personai, kura nav sastapta dzīves-
vietā, ir jāizņem Salaspils novada 
domes kasē līdz 2014. gada pēdējās 
darba dienas pulksten 12.00.

Izpilddirektors Andrejs Jaunkalns
Pielikumā: Iedzīvotāju, kuriem no 
2014. gada 16.jūnija līdz 30.jūni-

jam ir 80, 85, 90 un 95 gadu jubi-
leja, saraksts uz 1 lapas (saraks-

tā iekļautas 6 personas).

DOMES SĒDES

25. jūnija kārtējā domes sēde
Izskatot jautājumus par grozī-

jumiem budžetā, piešķir finanšu 
līdzekļus:

• 1528 eiro- trokšņu slāpētā-
ju uzstādīšanai 1. vidusskolas 
3.korpusā;

• 4500 eiro- Nakts patversmes 
telpu remontam un pievienošanai 
Dienas centram;

• 1020 eiro-  1. vidusskolai ugun-
saizsardzības sistēmu tehnisko 
shēmu izstrādei;

• 680 eiro- ugunsaizsardzības sis-
tēmu tehnisko shēmu izstrādei PII 
„Ritenītis”;

• 18 286 eiro- 2. vidusskolas aktu 
zāles un sporta zāles remontam.

Izdarīti grozījumi saistoša-
jos noteikumos Nr.36/2011 
“Pašvaldības nodeva par suņu turē-
šanu”, precizējot, kuras personu 
kategorijas ir atbrīvotas no nodevas 
par suņu turēšanu un kurām perso-

nām piemērojama nodevas atlaide 
50% apmērā. Spēkā tie stāsies liku-
mā noteiktajā kārtībā.

Izdarīti grozījumi saistoša-
jos noteikumos Nr.10/2014 “Par 
atbalsta sniegšanu Salaspils nova-
da sporta organizācijām un indivi-
duālajiem sportistiem”, pagarinot 
pieteikumu iesniegšanas termiņu 
atbalsta saņemšanai 2014. gadā, 
lai sasniegtu saistošo noteikumu 
mērķi. Spēkā tie stāsies likumā 
noteiktajā kārtībā.

Izsludināta atkārtota iepirku-
mu procedūra “Kustības drošības 
uzlabošana Rīgas ielā”. Iepriekšējā 
iepirkuma procedūra tika pārtrauk-
ta, jo no diviem iesniegtajiem pre-
tendentu piedāvājumiem viens 
tika noraidīts, bet otrs pārsnie-
dza pašvaldības budžetā plānoto 
finansējumu.

Izsludinātas šādas iepirkuma 
procedūras: 

• “Būvprojekta k/n „Enerģētiķis” 
ekspertīze”;

• “Žoga izbūve Tilderu kapos”;
• “Divu elektromobiļu iegāde”;
• “Daudzdzīvokļu dzīvojamās 

mājas Salaspilī, Skolas ielā 10/2 
teritorijas labiekārtošana”;

• “Daudzdzīvokļu dzīvojamās 
mājas Salaspilī, Daugavas ielā 1, 
teritorijas labiekārtošana”;

• “Rotaļu un vingrošanas iekārtu 
iegāde un uzstādīšana Meža ielas 
skvērā”;

• “Nekustamo īpašumu numur-
zīmju izgatavošana”. 

Izsludināta sarunu procedū-
ra “Siltumenerģijas iepirkums 
Salaspils novada pašvaldības ies-
tādēm 2014/2015. gada apkures 
sezonā”.

Apstiprināti kustamas mantas 
(kokmateriālu)  izsoles noteikumi.

Lai paaugstinātu piekļuves iespē-
jas internetam pēc iespējas plašā-
kām sabiedrības grupām, nodro-
šinot piekļuvi publiskās pārval-
des un komercsabiedrību piedā-
vātajiem elektroniskajiem pakal-
pojumiem un informācijai, dome 
nolēma iesniegt pieteikumu ERAF 
līdzfinansētajā projektā „Publisko 
interneta pieejas punktu attīstība 
Salaspils novadā”. 

Nolemj nodot nomā uz 5 gadiem 
bez apbūves tiesībām 1.32 ha liela 
nekustamā īpašuma Briežu iela 
Salaspils novadā daļu. 

Nodod atsavināšanai zemes 

starpgabalu Fiziķu ielā 25A, 
Salaspilī, Salaspils novadā.

Izdarīti grozījumi 2009.gada 
10.jūnija lēmuma „Par zemes-
gabala Zvaigžņu ielā 2, Salaspilī, 
Salaspils novadā daļas iznomāša-
nu”, pagarinot SIA „Sērdienītis” 
līguma darbības termiņu  līdz 2019.
gada 30. jūnijam.

Nolemj atcelt 2012. gada 29. feb-
ruāra lēmumu „Par SIA “ACTUS” 
iesnieguma izskatīšanu un zemes-
gabala Rīgas ielā 115C, Salaspilī, 
Salaspils novadā iznomāšanu” un 
nolemj vienpusīgā kārtā pārtraukt 
noslēgtā zemes nomas līguma dar-
bību pirms termiņa.

Nodod nomā uz 5 gadiem bez 
apbūves tiesībām nekustamā īpa-
šuma Dzeņu ielā daļu.

Nolemj atsavināt domājamo 
daļu no zemesgabala Griezes ielā 
31 par labu privātpersonai.

Apstiprina zemes ierīcības pro-
jektu nekustamam īpašumam 
“Gundegas” Salaspils pagas-
tā  un piekrīt to sadalīt, izvei-
dojot zemes vienības- “Tauriņi”, 
“Dolemi”, “Vīteņrozes”, “Dūdumi” 
un “Gundegas”. Visiem jaunizvei-
dotiem nekustamiem īpašumiem 
noteikts lietošanas mērķis-  zeme, 
uz kuras galvenā saimnieciskā dar-
bība ir lauksaimniecība.

Apstiprina zemes ierīcības pro-
jektu nekustamiem īpašumiem 
Kalnrozes, Baznīcas, Mazā un Silmaļu 
ielā, sadalot minētos nekustamos 

īpašumus šādās zemes vienībās: 
• Kalnrozes iela, nekustamā īpa-

šuma lietošanas mērķis- zeme 
dzelzceļa infrastruktūras zemes 
nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā;

• Mazā iela, nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķis- zeme dzelzce-
ļa infrastruktūras zemes nodalīju-
ma joslā un ceļu zemes nodalīju-
ma joslā;

• Baznīcas iela, nekustamā īpašu-
ma lietošanas mērķis- zeme dzelz-
ceļa infrastruktūras zemes nodalī-
juma joslā un ceļu zemes nodalī-
juma joslā;

• Silmaļu iela, nekustamā īpašu-
ma lietošanas mērķis- zeme dzelz-
ceļa infrastruktūras zemes nodalī-
juma joslā un ceļu zemes nodalī-
juma joslā.

Apstiprināts personu reģistrs paš-
valdības palīdzības saņemšanai dzī-
vokļa jautājumu risināšanai.

Pamatojoties uz likumu “Par 
sociālajiem dzīvokļiem un sociāla-
jām dzīvojamām mājām”, dome 
izīrē sociālo dzīvokli Raiņa ielā 17A 
cilvēkam ar 2. grupas invaliditāti.

Nolemj piedzīt nekustamā īpašu-
ma nodokļu parādu un nokavējuma 
naudas par īpašumiem Piekrastes 
ielā 6, Tīrumu ielā 17, Miera ielā 30 
un Krasta ielā 7, kā arī par īpašumu 
„Lielsiliņi”.

Anulētas privātpersonu ziņas par 
deklarēto dzīvesvietu Raiņa ielā 
17A.

- Nekustamais īpašums sastāv no 1.9085 ha liela zemesgabala ar kadastra 
Nr.8011 002 0499 (zemes vienības kadastra apzīmējums 8011 002 0040). 

- Zemesgabala sākuma nomas maksa (izsoles gadījumā) uz 2014.gadu – 
1 091.37 EUR/gadā + nekustamā īpašuma nodoklis + meža zemes transfor-
mācija par pašu līdzekļiem. 

- Saskaņā ar Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas 
datiem, nekustamā īpašuma lietošanas mērķis ir noteikts 1001 – rūpniecis-
kas ražošanas uzņēmumu apbūve.

- Saskaņā ar Salaspils novada teritorijas plānojumu, atļautas zemes 
izmantošanas veids šajā teritorijā ir (R) – rūpnieciskās apbūves teritorijas 
(teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 7.sadaļa „Noteikumi rūp-
nieciskās apbūves teritorijām”).

Aktualizējot personu reģistrā pašvaldības palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautājumu 
risināšanā iekļautos datus par laika periodu no 01.06.2013. līdz 01.06.2014., 
konstatēts, ka no palīdzības reģistra izslēgtas 14 personas (ģimenes): vienai 
persona – personīgs atteikums, astoņas personas nav sniegušas ziņas, divām 
ģimenēm zuduši apstākļi sastāvēt palīdzības reģistrā, divas personas mirušas, 
bet vienai personai(ģimenei) nav pamata sastāvēt palīdzības reģistrā.

Apstiprināts personu reģistrs 
pašvaldības palīdzības saņemšanai 
dzīvokļa jautājumu risināšanai

Pirmās kārtas rinda
1.	 Judīte Ramka
2.	 Vitālijs Savins
3.	 Olga Sadvakasova
4.	 Arnis Zeltiņš
5.	 Nikolajs Skutelis
6.	 Olga Petrakeviča
7.	 Ināra Veršiņina
8.	 Zarmina Pavlova
9.	 Ligita Strādniece
10.	 Karīna Iļjanova
11.	Nikolajs Reiniks
12.	Vladimirs Samuilovs
13.	Viktors Kosorotovs
14.	 Igors Andrejevs
15.	 Līga Davidova
16.	 Jurijs Loščiņins
17.	Anžela Stefankova
18.	Anastasija Kuzmina
19.	 Sergejs Jarovojs
20.	 Svetlana Reinika

21.	 Sandra Ilsjane
22.	 Sergejs Tomsons
23.	 Jolanta Aristova
24.	Gaļina Gusaka
25.	 Teresa Statina
26.	 Laura Žeire
27.	 Paulīne Brice
28.	Dmitrijs Kuzmins.
29.	 Vija Liedskalniņa
30.	 Jānis Sprudzāns
31.	 Sintija Šakina
32.	 Staņislavs Kosteckis
33.	Natālija Žilinska
34.	Anatolijs Kovaļevskis
35.	Mazakhir Džafarov
36.	Marija Uļjanova
37.	Guntis Vabole
38.	Dinārs Gulbis
39.	 Sergejs Postnojs
40.	 Valts Dukovskis
41.	 Kristiāna Mārtinsone

42.	 Jūlija Zālīte
43.	 Elmārs Rozenšteins
44.	Artūrs Pašulis

Vispārējā rinda
1.  Jeļena Lukašova
2.  Tatjana Korsikova
3.  Inga Fonarjova
4.  Kristīna Lucenko
5.  Raimonds Laškops
6.  Dace Prikņa
7.  Lilita Zakrevska
8.  Jurijs Voitkovs
9.  Daina Bože
10. Sergejs Kuprijanovs
11.Jānis Ādolfs Kubiliņš
12.Aleksandrs Aļeksejevs
13.Juta Bukovska
14.Svetlana Sošņikova
15. Sigita Pelce

Šogad novada teritorijā veicamo Teritorijas plānojuma grozījumu un adre-
sācijas maiņas rezultātā vairākiem simtiem nekustamo īpašumu ir nomainī-
jušās adreses, tāpēc 25.jūnija domes sēdē deputāti nolēma par 300 ģime-
nes māju numura zīmju izgatavošanu un piešķiršanu īpašniekiem. Plāksnes 
tiks izgatavotas uz pašvaldības rēķina.

Iedzīvotājiem ir svarīgi zināt, ka plāksnes saņems tikai tie īpašnieki, pie 
kuru ēkām līdz šim bija noteiktajam standartam (28.03.1996. gada Salaspils 
pilsētas ar lauku teritoriju domes lēmums Nr. 289) atbilstošas nekustamā 
īpašuma numura zīmes.

Vairāk informācijas par numuru zīmju nomaiņu sniegs ceļu būvinženieris 
Jānis Līcis, tel.67981038, 26498774.

Iznomā nekustamo īpašumu 
Rīgas ielā 115C

Pašvaldība izgatavos jaunas 
īpašumu numura zīmes

Atskaites periodā palīdzības reģistra pirmās kārtas rindā iekļautas trīs personas, vispārējā rindā – divas 
personas(ģimenes). Šobrīd palīdzības reģistrā pirmās kārtas rindā reģistrētas 44 personas, vispārējā 
rindā - 15 personas.

Ņemot vērā Dzīvokļu saimniecības komitejas 02.06.2014. atzinumu “Par personu reģistra pašvaldības 
palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautājumu risināšanai apstiprināšanu” un pamatojoties uz domes sais-
tošajiem noteikumiem Nr.54/2006 “Par Salaspils novada pašvaldības palīdzību dzīvokļa jautājumu risi-
nāšanā”, dome nolēma apstiprināt personu reģistru pašvaldības palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautā-
jumu risināšanai.

Personu reģistrs pašvaldības palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautājumu risināšanā
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1. Vispārīgie nosacījumi
1.1. Noteikumi nosaka sociālās palīdzības 

mērķi, sociālās palīdzības pabalstu (turpmāk 
– Pabalsti) veidus, apmēru, piešķiršanas kārtī-
bu un personu loku, kurām ir tiesības saņemt 
šos Pabalstus.

1.2. Sociālā palīdzība ir naudas vai mantisks 
pabalsts, kuru sniedz krīzes situācijā nonāku-
šai personai, pamatojoties uz personas mate-
riālo resursu – ienākumu un īpašumu novēr-
tējumu, individuāli paredzot katras personas 
līdzdarbību.

1.3. Kārtība, kādā persona saņem Pabalstus, 
noteikta saskaņā ar Latvijas Republikas Ministru 
kabineta 21.04.2008. noteikumiem nr.  288 
„Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības 
saņemšanas kārtība”. (Grozījumi 29.04.2009.)

1.4. Šajos noteikumos noteiktos pabalstus 
piešķir  tām personām, kuras ir deklarēju-
šas savu pamatdzīvesvietu Salaspils novada 
administratīvajā teritorijā un dzīvo deklarēta-
jā dzīvesvietā (turpmāk – Persona). Pabalstus 
persona vai viņa likumiskais pārstāvis piepra-
sa Salaspils novada Sociālajā dienestā (turp-
māk – Sociālais dienests)” (Jauna redakcija 
30.03.2011.).

1.4.1 Ja ģimenes (personas) ienāku-
mi nepārsniedz MK 30.03.2010. noteikumu 
Nr.  299  „Noteikumi par ģimenes vai atseviš-
ķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu” 
2.  punktā minēto summu vai šo noteikumu 
3.1.  punktā minēto summu, bet nav ievēro-
ti citi šo noteikumu nosacījumi, Sociālais die-
nests var pieņemt lēmumu par šajos noteiku-
mos noteikto pabalstu piešķiršanu uz laiku līdz 
6 mēnešiem, saskaņā ar individuālo sociālās 
rehabilitācijas plānu. (Papildināts ar grozīju-
miem 27.06.2009.)

1.5. Lai pieņemtu lēmumu piešķirt Pabalstus, 
Personai Sociālajā dienestā jāiesniedz: rakstisku 
iesniegumu, kurā norāda problēmu un tās vēla-
mo risinājumu, dokumentus, kas apliecina per-
sonas, viņas laulātā un to personu ienākumus 
un materiālo stāvokli, ar kurām ir kopēji izde-
vumi par uzturu un kuras mitinās vienā mājoklī. 
Jāuzrāda personu apliecinošs dokuments, inva-
līdiem – invalīda apliecība. Sociālais dienests 
var pieprasīt Personai iesniegt papildus izzi-
ņas, ja tas nepieciešams lēmuma pieņemšanai. 
(Grozījumi 29.04.2009.)

1.6. Pēc nepieciešamo dokumentu 
saņemšanas un reģistrēšanas Sociālais dien-
ests, izvērtē pašvaldības iespējas sniegt perso-
nas vajadzībām atbilstošu Pabalstu un personas 
vai viņa ģimenes locekļu līdzdarbības iespējas. 
(grozījumi 11.12.2013.)

1.7. Lēmumu par Pabalsta piešķiršanu, 
apmēru vai atteikumu to piešķirt pieņem 
Sociālais dienests. (grozījumi 11.12.2013.)

1.8. (izslēgts 11.12.2013.).
1.9. Sociālā dienesta sociālā darba speciā-

lists (turpmāk – sociālā darba speciālists) un 
Persona vienojas par Pabalsta izmaksas veidu. 
Pabalsta izmaksu naudā daļēji vai pilnībā var 
aizvietot ar preču vai pakalpojumu apmaksu, 
kas nepieciešami personas vai tās ģimenes 
locekļu pamatvajadzību apmierināšanai:

1.9.1. pēc personas vēlēšanās;
1.9.2. ja konstatēts, ka Pabalsta saņēmējs 

pārkāpis vienošanos par Pabalsta izlietošanas 
mērķiem;

1.9.3. ja šajos noteikumos nav noteikts 
citādi.

    1.10. (izslēgts 11.12.2013.).

2.	 Trūcīgas ģimenes (personas) statusa 
noteikšana

Trūcīgas ģimenes (personas) statuss tiek 
piešķirts saskaņā ar Latvijas Republikas Ministru 
kabineta 30.03.2010. noteikumiem Nr.  299 
„Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvo-
jošas personas atzīšanu par trūcīgu” un šo 
noteikumu 3.5.  punktu, pēc personas piepra-
sījuma, tiek izsniegta izziņa par atbilstību trū-
cīgas ģimenes (personas) statusam. (Grozījumi 
29.04.2009., 11.11.2009., 14.04.2010.)

3. Maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statusa noteikšana

3.1. Ģimene (persona) atzīstama par 

Apstiprināts Salaspils novada domes sēdē 2008. gada 23. aprīlī (prot. Nr. 9, 27. §)

Saistošie noteikumi Nr. 16/2008
Pašvaldības sociālās palīdzības pabalsti

Salaspils novada iedzīvotājiem
Ø	 Grozījumi 29.04.2009., prot.Nr.13, 42.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.10/2009 tekstu 
Ø	 Grozījumi 26.08.2009., prot.Nr.25, 5.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.26/2009 tekstu 
Ø	 Grozījumi 09.09.2009., prot.Nr.26, 8.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.28/2009 tekstu.
Ø	 Grozījumi 11.11.2009., prot.Nr.30, 6.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.36/2009 tekstu.
Ø	 Grozījumi 14.04.2010., prot.Nr.8, 5.§ ar pieņemto saistošo noteikumu Nr.14/2010 tekstu, stājas spēkā 21.05.2010.
Ø	 Grozījumi 14.07.2010., prot.Nr.15, 29.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.23/2010 tekstu, stājas spēkā 20.08.2010.
Ø	 Grozījumi 27.10.2010., prot.Nr.26, 23.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.38/2010 tekstu ar precizējumiem 24.11.2010., prot.Nr.28, 5.§, stājas spēkā 03.12.2010.
Ø	 Grozījumi 30.03.2011., prot.Nr.8, 12.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.16/2011 tekstu ar precizējumiem 27.04.2011., prot.Nr.10, 30.§, stājas spēkā 06.05.2011.
Ø	 Grozījumi 28.09.2011., prot.Nr.22, 3.§ ar pieņemto Saistošo noteikumu Nr.38/2011 tekstu, stājas spēkā 04.11.2011.
Ø	 Grozījumi 14.12.2011., prot Nr.30, 5.§ ar pieņemto saistošo noteikumu tekstu Nr.48/2011 tekstu stājas spēkā 20.01.2012.
Ø	 Grozījumi 11.01.2012., prot Nr.1, 19.§ ar pieņemto saistošo noteikumu tekstu Nr.3/2012 tekstu stājas spēkā 17.02.2012.
Ø	 Grozījumi 29.02.2012., prot. Nr. 4, 3. § ar pieņemto saistošo noteikumu tekstu Nr. 7/2012 stājas spēkā 06.04.2012.
Ø	 Grozījumi 27.06.2012., prot. Nr. 14, 3. §, precizējumi 25.07.2012 .domes sēdē, prot Nr. 16, 34. § ar pieņemto Saistošo noteikumu tekstu Nr. 23/2012 stājas spēkā 04.08.2012.
Ø	 Grozījumi 13.03.2013., prot. Nr. 5, 1. § ar pieņemto saistošo noteikumu tekstu Nr. 8/2013 stājas spēkā 20.04.2013.
Ø	 Grozījumi 11.12.2013., prot Nr.32, 7.§, precizējumi 24.01.2014., prot. Nr.2, 2.§, stājas spēkā 25.01.2014.
Ø	 Grozījumi 13.05.2014., prot.Nr.10, 2.§, precizējumi 11.06.2014., prot.Nr.12, 4.§, stājas spēkā 21.06.2014.
Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43.panta 3.daļu; Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 3.panta (2).daļu, 35.panta (4).daļu, (5) daļu; 33.panta (2).daļu
likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 4.panta (1). un (2).daļu, 25.pantu, 30.03.2010. Ministru kabineta noteikumu Nr. 299 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas 

personas atzīšanu par trūcīgu” 19.4.apakšpunktu.

maznodrošinātu, ja tās ienākumi uz katru 
ģimenes locekli pēdējo trīs mēnešu laikā 
nepārsniedz valstī noteiktās minimālās mēneša 
darba algas apmēru. (grozījumi 26.08.2009., 
grozījumi 11.12.2013.).

3.2. Ģimeni (personu) var atzīt par maz-
nodrošinātu, ja tā atbilst šajos noteikumos 
un Latvijas Republikas Ministru kabineta 
30.03.2010. noteikumu Nr.  299 „Noteikumi 
par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas 
atzīšanu par trūcīgu” 2.1.-2.4.punktā un III daļā 
noteiktajam. (Jauna redakcija 11.11.2009., gro-
zījumi 14.04.2010.)

3.2.1. Izslēgts 11.11.2009., 
	 3.2.2. Izslēgts 11.11.2009.
3.3. Ģimenes (personas) atbilstību maz-

nodrošinātas ģimenes (personas) statusam 
Sociālais dienests novērtē un izsniedz izziņu par 
atbilstību maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statusam (pielikums Nr.1 “Izziņa par atbilstību 
maznodrošinātas ģimenes (personas) statu-
sam”) pēc rakstiska iesnieguma saņemšanas, 
kuru iesniedzis viens no ģimenes locekļiem 
vai atsevišķi dzīvojoša persona, un pēc ģime-
nes (personas) ienākumu un materiālā stāvok-
ļa novērtēšanas.

3.4. Maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statuss tiek piešķirts:

3.4.1. uz trim mēnešiem – atsevišķi dzī-
vojošām darbspējīgām personām vai ģime-
nēm, kurā ir darbspējīgas personas; (Grozījumi 
27.06.2012.)

3.4.2. uz divpadsmit mēnešiem – atseviš-
ķi dzīvojošiem nestrādājošam pensionāram, 
ja tas saņem vecuma vai invaliditātes pensiju 
vai ģimenēm, kurās nav darbspējīgo personu; 
(Grozījumi 14.04.2010.,  27.06.2012.)

3.4.3. pēc 3.4.1. un 3.4.2.  punktā noteiktā 
perioda beigām ģimene (persona) var atkārto-
ti vērsties Sociālajā dienestā ar lūgumu noteikt 
tās atbilstību maznodrošinātas ģimenes (per-
sonas) statusam, iesniedzot dokumentus, kas 
apliecinātu iztikas līdzekļu deklarācijā norādī-
tos faktus.

3.5. Nosakot ģimenes (personas) atzīšanu 
par trūcīgu vai maznodrošinātu par īpašumiem 
nav uzskatāmi Ministru kabineta noteikumos 
Nr.  299 „Noteikumi par ģimenes vai atseviš-
ķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu” 
noteiktie īpašumi un papildus:

3.5.1. nekustamais īpašums pilsētas terito-
rijā – zemesgabals ar platību līdz 2399 m2, uz 
kura atrodas dzīvojamā māja, kur savu dzīves-
vietu deklarējusi un dzīvo ģimene (persona,) un 
palīgēkas (ja tādas ir);

3.5.2. nekustamais īpašums pagasta terito-
rijā – zemesgabals ar platību līdz 20000 m2, uz 
kura atrodas dzīvojamā māja, kur savu dzīves-
vietu deklarējusi un dzīvo ģimene (persona), un 
palīgēkas (viensēta); (Papildināts 11.11.2009., 
grozījumi 14.04.2010.)

3.5.3. nekustamais īpašums – zemesgabals 
ar platību līdz 700 kv.m., kurš atrodas bijušās  
vai esošās dārzkopības kooperatīvās sabiedrī-
bas teritorijā Salaspils pagastā, Salaspils nova-
dā un kura apbūvē, atbilstoši Salaspils novada 
būvvaldes būvinspektora iesniegtajam atzinu-
mam (sastādītajam pārbaudes aktam) nav 
konstatējamas patvaļīgās būvniecības pazīmes 
(Papildināts 27.10.2010.).

3.5.4. (Izslēgts ar grozījumiem 27.06.2012.)
3.5.5. garāža vienai automašīnai, kas saistī-

ta ar īpašumā esošu zemesgabalu, kura platība 
nepārsniedz 50 kv.m. vai ar pašvaldībai piede-
rošu zemesgabalu, kas personai – automašīnas 
īpašniekam vai ar to kopā dzīvojošam ģimenes 
loceklim nodots nomā;

3.5.6. kustamais īpašums:
3.5.6.1. viena automašīna (pilna masa līdz 

3000 kg) vai viens motocikls, kas ir ģimenes 
īpašumā vai lietošanā;

3.5.6.2. viens mopēds vai motorollers, kas ir 
ģimenes īpašumā vai lietošanā;

3.5.6.3. viens velosipēds katram ģime-
nes loceklim. (Papildināts ar grozījumiem 
27.06.2012.)

4. Ienākumu un materiālā stāvokļa 
deklarēšana

4.1. Lai tiktu novērtēti ienākumi un materiā-

lais stāvoklis, Personai jāaizpilda un jāiesniedz 
iztikas līdzekļu deklarācija (turpmāk – deklarā-
cija), kā arī jāiesniedz izziņas vai jāsniedz ziņas 
par ienākumiem, kas norādīti Ministru kabineta 
30.03.2010. noteikumu Nr. 299 „Noteikumi par 
ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzī-
šanu par trūcīgu” 13. un 13.1 punktā, ja nepie-
ciešamā informācija nav pašvaldības vai valsts 
datu reģistros (papildināts 11.11.2009.)( grozī-
jumi 27.06.2012.)

4.1.1.  izziņa no izglītības iestādes bērniem, 
skolēniem un studentiem;

4.1.2.  izziņa par prasības pieteikumu tie-
sai par uzturlīdzekļu piedziņu vai spēkā stājies 
tiesas nolēmums par uzturlīdzekļu piedziņu; 
(Grozījumi 27.06.2012.)

4.1.3.  lēmums par uzturlīdzekļu izmaksāša-
nu no Uzturlīdzekļu fonda;

4.1.4. izziņa no Veselības un darbspēju 
ekspertīzes ārstu komisijas par invaliditātes 
piešķiršanu;

4.1.5. (izslēgts 11.12.2013.);
4.1.6. sociālā darba speciālists papildus var 

pieprasīt bērna dzimšanas apliecību, izziņu par 
deklarēto dzīves vietu, norādot visas attiecīga-
jā dzīves vietā deklarētās personas un to rad-
niecības pakāpi, ja dati nesakrīt ar datu bāzē 
reģistrētajiem;

4.1.7. dokumenti, kas apliecina personas 
ienākumus par pēdējiem trim mēnešiem ir: 
izziņa no darba vietas (ja persona strādā nepil-
nu darba laiku, tas jānorāda izziņā), pašno-
darbinātai personai – izziņa no Valsts ieņē-
muma dienesta, bezdarbniekam – izziņa no 
Nodarbinātības valsts aģentūras, valsts pensijas 
(pabalsta) saņēmējam – izziņa no Valsts soci-
ālās apdrošināšanas aģentūras, bankas kontu 
pārskati (Papildināts 28.09.2011.), (grozījumi 
11.12.2013.);

4.1.8. Gadījumos, kad vienā mājoklī dzīvo 
vairākas ģimenes (personas) un iztikas līdzek-
ļu deklarācijā pabalsta pieprasītājs iesniegumā 
norāda pazīmes, kas liecina, ka ģimenēm (per-
sonām) nav kopēji izdevumi par uzturu, pabal-
sta pieprasītājs iesniedz dokumentus, kas aplie-
cina šo faktu. Par apliecinošiem dokumentiem 
var būt līgums par dzīvojamo telpu lietošanas 
sadalījumu un/vai atsevišķi maksājuma doku-
menti par saņemtajiem komunālajiem pakal-
pojumiem. (Papildināts 11.11.2009.).

4.1.9. Gadījumā, ja vienīgās dzīvesvietas 
nodrošināšanai, iegādājoties nekustamo īpašu-
mu līdz 31.12.2007. ģimene (persona) ir nofor-
mējusi hipotekāro kredītu, pabalsta pieprasītājs 
iesniedz hipotekārā kredīta līgumu, kredītmak-
sājumu grafiku un dokumentu, kas apliecina 
veiktos maksājumus līdz tekošajam mēnesim. 
(grozījumi 11.12.2013.)

4.2. izslēgts 13.03.2013.
4.3. Ienākumi deklarējami atbilstoši apmē-

ram, kas veidojas pēc nodokļu nomak-
sas. (Grozījumi 27.06.2012.), (grozījumi 
11.12.2013.)

4.3.1 Aprēķinot vidējos ienākumus, ienāku-
mu apmērs tiek samazināts par ikmēneša hipo-
tekārā kredītmaksājuma summu, kas nepār-
sniedz 150,00 euro mēnesī, ja hipotekārais 
kredīts noformēts līdz 31.12.2007. nekustamā 
īpašuma iegādei, kurā persona (ģimene) ir dek-
larēta un dzīvo. (grozījumi 11.12.2013.)

4.4. Parakstot deklarāciju, persona un dekla-
rācijā norādītie pilngadīgie ģimenes locekļi dod 
Sociālajam dienestam rakstisku atļauju iepazī-
ties ar sociālās apdrošināšanas maksājumiem, 
nodokļu maksājumiem un īpašumiem.

4.5. Deklarācijā sniegtās ziņas Sociālais 
dienests pārbauda izlases kārtībā, izmanto-
jot valsts datu reģistrus, un pieprasot ziņas no 
valsts un pašvaldību institūcijām, kā arī citām 
juridiskām un fiziskām personām.

4.6. Personas materiālais stāvoklis tiek 
konstatēts, novērtējot sadzīves apstākļus 
dzīvesvietā un pārbaudot Personas kustamās 
un nekustamās mantas esamību valsts datu 
reģistros. (grozījumi 11.12.2013.)

4.7. Sociālā darba speciālists, personai pirmo 
reizi vēršoties pēc Pabalsta, apseko personu 
dzīvesvietā (izņemot gadījumus, kad personai 
nav noteiktas dzīves vietas), novērtē perso-
nas dzīves apstākļus un aizpilda vienota parau-

ga veidlapu par apsekošanu dzīvesvietā, kuru 
paraksta abas puses. Turpmāk apsekošana tiek 
veikta atbilstoši nepieciešamībai vai saska-
ņā ar vienošanos, ja šajos noteikumos nav 
noteikts citādi, bet ne retāk kā vienu reizi gadā. 
Veidlapas par personas apsekošanu dzīvesvie-
tā aizpilda Sociālā dienesta vadītāja apstipri-
nātajā kārtībā.

5. Sociālās palīdzības pabalstu veidi 
5.1 Pabalsts garantētā minimālā ienākuma  

(turpmāk – GMI) līmeņa nodrošināšanai trūcīgai 
ģimenei (personai):

5.1.1. Salaspils novada  dome nosaka GMI 
līmeni saskaņā ar Latvijas Republikas Ministru 
kabineta 18.12.2012. noteikumu Nr. 913 
„Noteikumi par garantēto minimālo ienākumu 
līmeni” 2.punktu. (Grozījumi 11.11.2009., 
14.04.2010., 13.03.2013.);

5.1.2. Izslēgts (29.04.2009.)
5.1.3. Izslēgts (11.11.2009.)
5.1.3.1. Izslēgts (26.08.2009.)
5.1.3.2. Izslēgts (26.08.2009.)
5.1.3.3. Izslēgts (26.08.2009.)
5.1.3.4. Izslēgts (26.08.2009.)
5.1.3.5. Izslēgts (26.08.2009.)
5.1.4. izslēgts (13.03,2013.).
5.1.5. Lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-

stu, Personai jāiesniedz 4.1. punktā norādītie 
dokumenti.

5.1.6. GMI pabalstu aprēķina, piešķir un 
izmaksā saskaņā ar Latvijas Republikas Ministru 
kabineta 17.06.2009. noteikumiem Nr.550 
„Kārtība, kādā aprēķināms, piešķirams, izmak-
sājams pabalsts garantētā minimālā ienākumu 
līmeņa nodrošināšanai un slēdzama vienošanās 
par līdzdarbību.” (Grozījumi 26.08.2009., papil-
dināts 14.04.2010.). 

5.1.7. Papildus GMI pabalstam trūcīgas per-
sonas var saņemt pabalstu dokumentu atjauno-
šanai 100% apmērā, bet ne vairāk par norma-
tīvajos aktos noteiktajām izmaksām, ja doku-
menti ir nozaudēti, nozagti vai tiem beidzies 
derīguma termiņš: (Papildināts 14.04.2010.)

5.1.7.1. Lai pieņemtu lēmumu piešķirt 
pabalstu, Personai Sociālajā dienestā jāiesniedz 
iesniegums ar precīzu informāciju par doku-
menta nozaudēšanu vai nozagšanu, izziņas 
kopija no policijas, ja tāda ir izsniegta vai 
citus konkrētus faktus apliecinošus dokumen-
tus; (grozījumi 11.12.2013.)

 5.1.7.2. ja dokumenta atjaunošanu neorga-
nizē sociālā darba speciālists, tad Personai pēc 
šī dokumenta saņemšanas tas jāuzrāda sociālā 
darba speciālistam.

5.1.8. Piešķirto GMI pabalstu par kārtējo 
mēnesi Sociālais dienests izmaksā 10 (desmit) 
darba dienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas 
par GMI pabalsta piešķiršanu vai, pēc kontro-
les par līdzdarbības pienākumu izpildi, pama-
tojoties uz noslēgto vienošanos par līdzdarbību 
(Papildināts 14.04.2010., 14.07.2010.).

5.2. Pabalsts ārkārtas situācijā:
5.2.1. Pabalstu ārkārtas situācijā līdz 200% 

no valstī noteiktās minimālās darba mēneša 
algas apmēram piešķir personai, kas cietusi sti-
hiskas vai tehniskas nelaimes rezultātā (uguns-
grēks, vētra, plūdi u.c. dabas vai tehniskās 
katastrofas), bez ienākumu un materiālā stā-
vokļa izvērtēšanas.” (grozījumi 11.01.2012.), 
(grozījumi 11.12.2013.)

5.2.2. Noteikumu 5.2.1.apakšpunktā minē-
to pabalstu piešķir, ja Persona, ne vēlāk kā 6 
mēnešus pēc stihiskas vai tehniskas nelaimes 
notikuma, Sociālajā dienestā iesniedz iesnie-
gumu un dokumentus, kas apliecina nelaimes 
faktu (grozījumi 11.12.2013.):

5.2.2.1. Ja persona nespēj iesniegt doku-
mentus, kas apliecina nelaimes faktu, sociālā 
darba speciālists pēc nepieciešamības veic dzī-
ves apstākļu apsekošanu un aizpilda vieno-
ta parauga veidlapu par apsekošanu dzīves-
vietā, kuru paraksta sociālā darba speciālists 
un persona. Veidlapas paraugu par personas 
apsekošanu dzīvesvietā aizpilda Sociālā die-
nesta vadītāja apstiprinātajā kārtībā (grozījumi 
11.12.2013.);

5.2.2.2. (izslēgts 11.12.2013.);
5.2.2.3. (izslēgts 11.12.2013.).

5.2.3. (Izslēgts 11.01.2012.);
5.2.4. (Izslēgts 11.01.2012.).

5.3. Pabalsts ģimenēm ar bērniem 
5.3.1. Pabalstu piešķir bērnu ēdināšanai 

skolās vai pirmsskolas izglītības iestādēs, bērnu 
izglītībai, audzināšanai. (Grozījumi 26.08.2009.).

5.3.2. Tiesības saņemt noteikumu 
5.3.2.1.-5.3.2.2.apakšpunktā noteiktos pabals-
tus ir trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm. 
(Grozījumi 11.11.2009., 14.04.2010., 
11.12.2013.): 

5.3.21.  Šo noteikumu 
5.3.2.1.-5.3.2.2.apakšpunktā minētie pabalsti 
tiek piešķirti ģimenēm, kuras neatbilst notei-
kumu 1.4.apakšpunktā noteiktajiem kritērijiem 
un noteikumu 5.3.2.apakšpunktā noteiktajam 
kritērijam sakarā ar viena nekustamā īpašuma 
piederību uz kuru neattiecas Ministru kabine-
ta 30.03.2010. noteikumu Nr.299 „Noteikumi 
par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas 
atzīšanu par trūcīgu” 19.punktā un šo notei-
kumu 3.5.apakšpunktā minētie nosacījumi, ja 
nekustamais īpašums iegādāts līdz 2007.gada 
31.decembrim un netiek izmantots saimniecis-
kai darbībai, pie nosacījuma, ka bērni apmeklē 
Salaspils novada pašvaldības izglītības iestādes 
un palīdzību sniedz ar pārskaitījumu pakal-
pojuma sniedzējam (Papildināts 14.07.2010., 
14.12.2011.), (grozījumi 11.12.2013.)

5.3.2.1. pabalsts bērnu ēdināšanai vispāriz-
glītojošās vai profesionālās vidējās izglītības ies-
tādes audzēknim tiek piešķirts Salaspils novada 
domes šim iestādēm apstiprināto komplekso 
pusdienu vērtības apmērā. Pabalsts tiek pie-
šķirts, ņemot vērā  mācību dienas, divas rei-
zes mācību gadā. laika periodā septembris – 
decembris un janvāris – jūnijs, bet trūcīgām un 
maznodrošinātām ģimenēm, uz trūcīgas/maz-
nodrošinātas ģimenes statusa darbības laiku 
mācību gada laikā. Pabalstu var palielināt, bet 
ne vairāk par ēdināšanas maksu dienā skolā, 
kurā mācās Salaspils novada teritorijā deklarē-
tais bērns, pamatojoties uz attiecīgās mācību 
iestādes sniegto uzziņu par ēdināšanas izmak-
sām un sociālā darba speciālista sniegto atzinu-
mu par pilngadīgas personas līdzdarbības pie-
nākumu veikšanu savu sociālo problēmu risi-
nāšanas gaitā, pamatojoties uz sociālās reha-
bilitācijas plānā, kuru aizpilda Sociālā dienesta 
vadītāja apstiprinātajā kārtībā, paredzamajiem 
sociālās rehabilitācijas rezultātiem (Papildināts 
30.03.2011.).

5.3.2.2. Pabalsts bērnu ēdināšanas pakalpo-
jumu apmaksai pirmsskolas izglītības iestādes 
audzēknim tiek piešķirts trūcīgām vai mazno-
drošinātām ģimenēm, 100 % apmērā mēne-
sī, izņemot noteikumu 5.3.2.1 punktā minēta-
jām ģimenēm 50 % apmērā mēnesī no paš-
valdības apstiprinātajām ēdināšanas pakalpo-
jumu izmaksām. Pabalsts tiek piešķirts divas 
reizes mācību gadā: laika periodā septembris 
– decembris, janvāris – maijs un vienu reizi 
vasaras periodā, bet trūcīgām vai maznodro-
šinātām ģimenēm, uz trūcīgas/maznodrošinā-
tas ģimenes statusa darbības laiku. (Grozījumi 
14.07.2010., papildināts 30.03.2011), (grozīju-
mi 11.12.2013.).

5.3.2.3.punktos 5.3.2.1-5.3.2.2. noteiktos 
pabalstus izmaksā ar pārskaitījumu pakalpo-
juma sniedzējam vai objektīvu iemeslu dēļ 
(ēdināšanas firma skolā nepraktizē bezskaid-
ras naudas norēķinu pašvaldība nevar nodroši-
nāt pārskaitījumu pakalpojuma sniedzējam un 
gadījumos, ja bērnam jāievēro diēta) – Personai 
skaidrā naudā vai ieskaitot personas norādītajā 
norēķinu kontā (Papildināts 30.03.2011.).

5.3.3. Tiesības saņemt pabalstu mācību 
līdzekļu un apģērba iegādei vispārizglītojo-
šās un vidējās profesionālās izglītības iestādes 
audzēknim no 1. augusta līdz 31. oktobrim ir 
trūcīgām  ģimenēm – 20%apmērā  no valstī 
noteiktās minimālās mēneša darba algas kat-
ram skolas vecuma bērnam, maznodrošinātām 
ģimenēm – 15% apmērā no valstī noteiktās 
minimālās mēneša darba algas katram sko-
las vecuma bērnam, bet par aizbildnībā esošu 
bērnu, ja ģimenei ir piešķirts trūcīgās vai maz-
nodrošinātās ģimenes statuss – 22% no val-
stī noteiktās minimālās mēneša darba algas 

Tā kā saistošajos noteikumos Nr.16/2008 gadu gaitā ir veikti vairāki grozījumi, publicējam to konsolidēto versiju.
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katram aizbildnībā esošajam skolas vecuma 
bērnam. (Grozījumi 11.11.2009.), (grozījumi 
11.12.2013.), (grozījumi 13.05.2014.)

5.3.4. Izslēgts (26.08.2009.).
5.3.5. Pabalstam par ēdināšanas pakalpoju-

mu apmaksu – ģimenes ārsta vai ārsta pediatra 
izziņa par bērna veselības stāvokli gadījumos, ja 
bērnam nepieciešams ievērot diētu: (Grozījumi 
11.11.2009.), (grozījumi 11.12.2013.)

5.3.5.1. pabalstam par ēdināšanas pakalpo-
jumu apmaksu – ārsta pediatra izziņa par bērna 
veselības stāvokli gadījumos, ja bērnam nepie-
ciešams ievērot diētu;

5.3.5.2. Izslēgts (26.08.2009.).
5.3.6. Izslēgts (14.04.2010.)
5.3.7. Pabalsts īpašo dzīves grūtību pārva-

rēšanai un ģimenes pašnoteikšanās līmeņa 
paaugstināšanai un pamatvajadzību apmieri-
nāšanai sociālā riska ģimenēm tiek piešķirts 
saskaņā ar sociālā darba speciālista sniegto 
atzinumu par pilngadīgas personas līdzdarbības 
pienākumu veikšanu savu sociālo problēmu 
risināšanas gaitā un pamatojoties uz sociālās 
rehabilitācijas plānā paredzamajiem rezultā-
tiem (grozījumi 11.12.2013.):

5.3.7.1. (Izslēgts ar grozījumiem 
27.06.2012);

5.3.7.2. apģērbam vai apaviem vienam bēr-
nam – gadā līdz 40 % no spēkā esošās minimā-
lās darba algas valstī;

5.3.7.3. – transportam, lai nokļūtu uz veselī-
bas vai/un sociālās aprūpes iestādēm, speciāla-
jām internātskolām, gadā līdz 150 % no spēkā 
esošās minimālās darba algas valstī; (grozījumi 
13.03.2013.)

5.3.7.4. sadzīves priekšmetu, mīkstā inven-
tāra (sega, spilvens) iegādei – gadā līdz 20% 
no spēkā esošās minimālās darba algas valstī;

5.3.7.5. bērnam ar sociālās uzvedības prob-
lēmām un/vai sociālās korekcijas klašu audzēk-
nim par dalību nometnē līdz 30 dienām brīv-
laikā mācību gada laikā, pēc iesniegtā rēķina; 
(grozījumi 13.03.2013.)

5.3.7.6. bērnam pēc pamatizglītības vai vis-
pārējās izglītības iegūšanas izlaiduma organizē-
šanai – gadā līdz  40% no spēkā esošās mini-
mālās darba algas valstī;

5.3.7.7. Bērnam interešu izglītības (pulciņi, 
ārpusskolas nodarbības, ekskursijas) nodroši-
nāšanai – gadā līdz 50% no valstī spēkā esošās 
minimālās darba algas apmēra. (papildināts 
13.03.2013), (grozījumi 11.12.2013.).

5.3.8. (Izslēgts ar grozījumiem 27.06.2012).
5.3.9. Apmaksāt nepieciešamo speciālis-

tu pakalpojumu (psihoterapeita konsultācijas, 
ģimenes terapijas, grupu apmeklējumi – Bērnu 
emocionālā audzināšana, pusaudžu vecāku 
grupa, u.c) līdz valstī spēkā esošās minimālās 
darba algas apmēram, vienam ģimenes locek-
lim kalendārajā gadā. (grozījumi 11.12.2013.)

5.4. Dzīvokļa pabalsts: 
5.4.1. Dzīvokļa pabalstu piešķir ģime-

nēm (personām), dzīvojamās telpas lieto-
šanas (īres), pārvaldīšanas maksas un mak-
sas par komunālajiem pakalpojumiem 
apmaksai (5.4.2.  punkts), kurināmā iegādei 
(5.4.3.  punkts), parāda apmaksai par dzīvokļa 
lietošanu (īri), apsaimniekošanu un komunāla-
jiem pakalpojumiem (5.4.4.punkts) un dzīvoja-
mo telpu remontam (5.4.5. punkts). (Grozījumi 
11.11.2009., 14.04.2010., 30.03.2011.)

5.4.2. Tiesības saņemt pabalstu dzīvojamās 
telpas lietošanas (īres), pārvaldīšanas maksas 
un maksas par komunālajiem pakalpojumiem 
apmaksai ir trūcīgām, maznodrošinātām ģime-
nēm (personām)  (turpmāk – Personas):

5.4.2.1. dzīvokļa pabalsta aprēķinā iekļau-
jami normatīvie izdevumi par dzīvojamo pla-
tību saskaņā ar nama pārvaldnieka izrakstīta-
jiem ikmēneša rēķiniem par dzīvojamās telpas 
kopējās platības 34 m2 vienai personai un par 
dzīvojamo telpu platības 12 m2 katrai nākamai 
personai, izņemot, ja ģimene (persona) dzīvo 
vienistabas dzīvoklī. Dzīvojamā platība par kuru 
veic aprēķinu nevar pārsniegt faktisko dzīvoja-
mo telpu platību;

5.4.2.1.1 par visu dzīvojamo platību, ja per-
sonas īpašumā ir 2 - istabu dzīvoklis, kurā per-
sona ir deklarēta un dzīvo viena, kuras vienīgie 
ienākumi ir vecuma vai invaliditātes pensija; 
(papildināts 13.03.2013.)

5.4.2.1.2 Dzīvokļa pabalsta aprēķinā iekļauja-
mi izdevumi par elektroenerģiju – līdz 70 kWh 
uz vienu ģimenes locekli, bet ne vairāk kā 250 
kWh uz ģimeni, izņemot vecuma vai invalidi-
tātes pensijas saņēmēju, kurš adresē dekla-
rēts un dzīvo viens - līdz 100 kWh; (grozījumi 
11.12.2013.)

5.4.2.2. Dzīvokļa pabalsta aprēķinā tiek 
ņemti vērā ģimenes (personas) pēdējo trīs 
mēnešu vidējie ienākumi mēnesī (t.sk. piešķir-
tais GMI pabalsts), atskaitot no kopējiem ienā-
kumiem ienākumu daļu - personai darbaspējas 
vecumā 65,00 eiro; bērnam līdz astoņpadsmit 
gadu vecumam 85,00 eiro; vecuma vai invali-
ditātes pensijas saņēmējam 130,00 eiro; vecu-
ma vai invaliditātes pensijas saņēmējam, kurš 
adresē deklarēts un dzīvo viens 170,00 eiro 
(grozījumi 11.12.2013.):

5.4.2.3. Dzīvokļa pabalsts tiek aprēķināts kā 
starpība starp izdevumiem (5.4.2.1., 5.4.2.1.1  
un 5.4.2.1.2 apakšpunkts) un ģimenes (perso-
nas) kopējiem ienākumiem (5.4.2.2. punkts), 
bet pabalstu piešķir apmērā, kas nepārsniedz 
izdevumos noteikto maksu mēnesī (grozījumi 
11.12.2013.) ;

5.4.2.3.1 pirms veikt dzīvokļa pabalsta aprē-
ķinu normatīvo izdevumu summu dala ar attie-
cīgajā dzīvesvietā deklarēto personu skaitu, bet 
aprēķina par personu skaitu, kurām ir piešķirts 
trūcīgas, maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statuss. (papildināts 14.12.2011.)

5.4.2.4. lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-
stu, personai Sociālajā dienestā jāiesniedz:

5.4.2.4.1. noteikumu 4.1. punktā norādītie 
dokumenti;

5.4.2.4.2. īres vai apakšīres līgums, vai vie-
nošanās par pārvaldīšanas un komunālo pakal-
pojumu samaksas apmēru un kārtību ar dzīvok-
ļa īpašnieku, ja persona(-as) dzīvojamās telpās 
deklarētas uz radniecības pamata; 

5.4.2.4.3. jāuzrāda nama pārvaldnieka ikmē-
neša izrakstītie rēķini par pēdējiem 3 kalendāra 
mēnešiem, izņemot ģimenēm, kas sastāv tikai 
no pensijas vecuma personām vai invaliditātes 
pensijas saņēmējiem vai vecuma vai invaliditā-
tes pensijas saņēmējam, kurš adresē deklarēti 
un dzīvo vieni – par pēdējiem sešiem mēne-
šiem; (grozījumi 13.03.2013.)

5.4.2.5. dzīvokļa pabalsts tiek aprēķināts un 

piešķirts par pēdējiem 3 kalendāra mēnešiem, 
bet ģimenēm, kas sastāv tikai no pensijas vecu-
ma personām vai invaliditātes pensijas saņē-
mējam, kuri adresē deklarēti un dzīvo vieni – 
par pēdējiem sešiem mēnešiem, ja šajā perio-
dā ģimenei (personai) ir noteikts trūcīgas vai 
maznodrošinātas ģimenes (personas) statuss; 
(grozījumi 13.03.2013.)

5.4.2.6. (izslēgts 13.03.2013.);
5.4.2.7. (izslēgts 13.03.2013.;
5.4.2.8. (izslēgts 13.03.2013..
5.4.2.9. pabalstu Sociālais dienests izmak-

sā ar pārskaitījumu nama pārvaldniekam līdz 
nākošā mēneša 10. datumam vai citā termiņā, 
saskaņā ar noslēgto vienošanos par līdzdarbību. 
Sociālais dienests pabalstu var izmaksāt perso-
nai skaidrā naudā, nodrošinot kontroli vienu 
reizi mēnesī par piešķirtā pabalsta izmantoša-
nu tā mērķim gadījumos, ja ir uzsākta tiesvedī-
ba ar nama pārvaldnieku par rēķiniem (-u) par 
pārvaldīšanas un komunālo pakalpojumu mak-
sājumu aprēķina pareizību” (Jauna redakcija 
28.09.2011.; 13.03.2013.).

5.4.3. Tiesības saņemt pabalstu kurināmā 
(malka; ogles; kurināmās granulas vai briketes 
- skaidu, kūdras) iegādei ir trūcīgām vai mazno-
drošinātām personām (ģimenēm), bet ne vai-
rāk kā 6,5m3 malkas vai 2 tonnu cita veida kuri-
nāmā iegādei gadā, ņemot par pamatu esošās 
vidējās tirgus cenas attiecīgajam kurināmajam 
un ņemot vērā personas (ģimenes) lietošanā 
esošo dzīvojamo telpu platību. Ja dzīvojamo 
telpu platība nepārsniedz 120 m2 tiek piešķirts 
pabalsts  5m3 malkas vai 1,5 tonna cita veida 
kurināmā iegādei (grozījumi 13.03.2013.)

5.4.3.1. lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-
stu, Personai Sociālajā dienestā jāiesniedz  4.1. 
punktā norādītie dokumenti;

5.4.3.2. pabalstu Personai piešķir, izmaksājot 
kā vienreizēju pabalstu gadā.

5.4.3.3. (izslēgts 11.12.2013.)
5.4.4. Tiesības saņemt pabalstu parāda 

apmaksai par dzīvokļa lietošanu (īri), pārval-
dīšanas un saņemtajiem komunālajiem pakal-
pojumiem (turpmāk – pabalsts dzīvokļa parā-
da apmaksai) ir ģimenēm (personām), kurās ir 
tikai vecuma un/vai invaliditātes pensijas un/
vai sociālā nodrošinājuma pabalsta saņēmē-
ji un ģimenēm ar nepilngadīgiem bērniem, ja 
ģimenei (personai) ir noteikts trūcīgas vai maz-
nodrošinātas ģimenes (personas) statuss un 
ienākumi uz vienu ģimenes locekli vai personu 
ir augstāki par Ministru kabineta noteikto GMI 
līmeni vienai personai, ja parāds Personai vei-
dojies iepriekš neparedzētu apstākļu dēļ (pie-
mēram, smaga saslimšana, ar to saistītie izde-
vumi; darba zaudējums, ilgstoša darba nespēja 
u.c.) un pārsniedz pēdējo trīs mēnešu aprēķinā-
to maksu, ja ir šādi nosacījumi:

5.4.4.1.pabalstu parāda apmaksai piešķir 
tikai gadījumos, ja klients ir šī dzīvokļa īpašnieks 
vai ar dzīvokļa īpašnieku ir noslēdzis dzīvojamās 
telpas īres līgumu un dzīvo dzīvoklī, kura platī-
ba nepārsniedz saistošajos noteikumos noteik-
tos normatīvus dzīvokļa pabalsta aprēķināšanai;

5.4.4.2. lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-
stu dzīvokļa parāda apmaksai, Personai papil-
dus punktā 4.1. punktā norādītajiem dokumen-
tiem jāiesniedz: 

5.4.4.2.1.iesniegumu, kurā norādīts dzīvokļa 
parāda veidošanās iemesls un klienta iespēja-
mie resursi situācijas uzlabošanai;

5.4.4.2.2. nama pārvaldnieka izrakstītie 
ikmēneša rēķini par pēdējiem 12 mēnešiem;

5.4.4.2.3. dokumenti par veiktajiem 
maksājumiem par pēdējiem 12 mēnešiem; 

5.4.4.3. pozitīvs Sociālā dienesta lēmums 
ir pamats 2 - pušu vai 3 - pušu līguma 
„Par dzīvokļa parāda apmaksu” slēgšanai 
starp Sociālo dienestu, nama pārvaldnieku un 
Personu, uz laiku līdz diviem gadiem,  Sociālā 
dienesta vadītāja apstiprinātajā kārtībā;

	 5.4.4.4. Pirms līguma slēgšanas sociālā 
darba speciālists sastāda parāda apmaksas gra-
fiku, kas ir līguma „Par dzīvokļa parāda apmak-
su” pielikums;

5.4.4.5. pabalsts dzīvokļa parāda apmaksai 
tiek sniegts, pamatojoties uz sociālā darba spe-
ciālista izstrādāto grafiku par ikmēneša maksā-
jumiem un, saskaņā ar vienošanos, tiek veikts 
reizi mēnesī, pārskaitot dzīvojamās mājas pār-
valdniekam pēc tam, kad persona Sociālajā die-
nestā ir uzrādījusi kvīti par maksājuma veikšanu 
attiecīgajā mēnesī;

5.4.4.6. Ja pašvaldības izīrēta labiekārtota 
dzīvokļa lietošanu (īri, saņemtajiem pārvaldīša-
nas un komunālajiem pakalpojumiem) saistīto 
maksājumu parāds pārsniedz valstī noteiktās 
minimālās darba algas apmēru vienai Personai 
(vienam ģimenes loceklim) vai pašvaldības 
izīrētā dzīvokļa bez ērtībām parāds pārsniedz 
50% no valstī noteiktās minimālās mēneša 
darba algas apmēru vienai Personai (vienam 
ģimenes loceklim) (grozījumi 11.12.2013.);

5.4.4.7. (izslēgts 11.12.2013.);
	 5.4.4.8. dzīvokļa parāda apmērs tiek pār-

skatīts izvērtējot ģimenes (personas) atbilstību 
trūcīgas/maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statusam līguma „Par dzīvokļa parāda atmaksu” 
darbības laikā, ja mainījušies ģimenes (perso-
nas) ienākumi, kas ir par pamatu grozījumiem 
parāda atmaksas grafikā un parāda atmaksas 
summā, par ko tiek sagatavots jauns lēmums.

5.4.4.9. Ja 5.4.4.3. apakšpunktā minētā līgu-
ma „Par dzīvokļa parāda atmaksu” darbības 
laikā, pamatojoties uz atkārtotu materiālās 
situācijas izvērtēšanu, netiek piešķirts trūcīgas/
maznodrošinātas ģimenes (personas) statuss, 
tad lēmumu par līguma turpināšanu un parāda 
apmēra pārskatīšanu pieņem saskaņā ar indivi-
duālo sociālās rehabilitācijas plānu uz laiku līdz 
6 mēnešiem. (grozījumi 11.12.2013.)

5.4.4.10. (izslēgts 11.12.2013.).
5.4.4.11. ne vēlāk vienu mēnesi pirms 

noslēgtā līguma termiņa beigām, sociālā darba 
speciālists slēdz vienošanos ar klientu uz vienu 
gadu par aktivitātēm, kas veicamas, lai atkārtoti 
neveidotos dzīvokļa parāds.

5.4.4.12. pabalsts dzīvokļa parāda atmaksai 
ir vienreizējs, kas atkārtoti ģimenei (personai) 
netiek piešķirts.

5.4.4.13. Sociālais dienests, sniedzot 
Personai atbalstu un konsultācijas, var atkārtoti 
noslēgt trīspusējo līgumu „Par dzīvokļa parāda 
atmaksu”  ar nosacījumu, ka Persona pati 
atmaksā dzīvokļa parādu atbilstoši sastādītajam 
maksājumu grafikam, bet nama pārvaldnieks 
līguma darbības laikā neceļ tiesā prasību par 
parāda piedziņu. ( jauna redakcija 13.03.2013.)

5.4.4.1 Noteikumu 5.4.4. apakšpunktā 

minēto pabalstu neaprēķina un nepiešķir, ja 
dzīvokļa parāds pārsniedz valstī noteikto piecu 
minimālo mēneša darba algu apmēru, ja sešu 
iepriekšējo mēnešu periodā Persona ir veikusi 
maksājumus mazāk par 20% no aprēķinātās 
ikmēneša maksas, pabalsta izmaksa tiek 
pārtraukta, ja Persona nepilda noslēgtā līguma 
par parāda atmaksu nosacījumus. (grozījumi 
11.12.2013.)

5.4.5. Tiesības saņemt pabalstu dzīvoja-
mo telpu remontam (iekšējiem remonta dar-
biem, komunālo pakalpojumu uzskaites apara-
tūras uzstādīšanai un citiem, ar dzīvojamo telpu 
(mājokļa) labiekārtošanu un sadzīves apstākļu 
uzlabošanu saistītiem darbiem) ir trūcīgām vai 
maznodrošinātām ģimenēm (personām) un 
invalīdiem, kuri pārvietojas riteņkrēslā, un kuru 
ienākumi uz vienu ģimenes locekli vai personu 
ir augstāki par Ministru kabineta noteikto GMI 
līmeni vienai personai, ne biežāk kā 1 reizi 5 
gados. (Grozījumi 09.09.2009.; 13.03.2013.)

5.4.5.1. pabalstu trūcīgām vai maznodro-
šinātām ģimenēm (personām) piešķir līdz 
250,00 eiro 5.4.5. punktā paredzētajiem dar-
biem; (Grozījumi 09.09.2009.), (grozījumi 
11.12.2013.).

5.4.5.2. pabalstu invalīdiem, kuri pārvietojas 
riteņkrēslā, un kuru ienākumi uz vienu ģime-
nes locekli nepārsniedz 100  % no minimālās 
darba algas valstī, piešķir 400,00 eiro mājokļa 
pielāgošanai; 

5.4.5.3. lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-
stu jāiesniedz prognozējamo dzīvokļa remon-
ta izdevumu tāme, kurā norāda plānoto darbu 
apjomu, nepieciešamo materiālu daudzumu un 
izmaksas (cenas), invalīdiem, kuri pārvietojas 
riteņkrēslā papildus 4.1.  punktā noteiktajiem 
dokumentiem Sociālajā dienestā jāiesniedz, 
izraksts no ambulatorās slimnieka medicīniskās 
kartes vai ārstējošā ārsta atzinums, kas satur 
nepieciešamo informāciju par personas funk-
cionāliem traucējumiem un nepieciešamību 
izmantot riteņkrēslu (Papildināts 30.03.2011);

5.4.5.4. (izslēgts 11.12.2013.)
5.4.5.5. Personai trīs mēnešu laikā pēc 

pabalsta piešķiršanas Sociālajā dienestā jāie-
sniedz dzīvokļa remonta izdevumus aplieci-
nošus dokumentus – stingrās uzskaites kvītis, 
čekus vai rēķinus, kuros norādīts pircēja vai 
pakalpojuma saņēmēja vārds, pirktās preces 
vai pakalpojuma nosaukums, summa, par kuru 
iegādāta prece vai saņemts pakalpojums un 
datums, kurā iegādāta prece vai saņemts pakal-
pojums (Jauna redakcija 30.03.2011);

5.4.5.6. Sociālajam dienestam ir tiesības pār-
baudīt sniegtā pabalsta izlietojumu. 

5.4.6. Pirms pieņemt lēmumu par dzīvok-
ļa pabalsta piešķiršanu sociālā darba speciā-
lists veic personas dzīves apstākļu apsekoša-
nu. Gadījumos, kad dzīves apstākļu apsekošana 
veikta pēdējo sešu mēnešu laikā, lēmumu pie-
šķirt pabalstu Sociālais dienests pieņem, pama-
tojoties uz iepriekš veikto apsekošanu.

5.4.7. Punktā 5.4. noteiktos pabalstus nepie-
šķir, ja:

5.4.7.1. Persona dzīvoklī nedzīvo un/vai izīrē 
to citām personām;

5.4.7.2. Persona pēc savas iniciatīvas, uzla-
bojot savus dzīves apstākļus, mainījusi (īpa-
šuma maiņa vai atsavināšana un pirkšana) 
dzīvokli uz lielāku platību, dzīvokļa pabalstu 
nepiešķirt 5 gadu laikā kopš dzīvokļa maiņas 
(lielāka iegādes);

5.4.7.3. likumīgā spēkā stājies tiesas sprie-
dums par personas izlikšanu no dzīvojamās 
telpas un īres līguma izbeigšanu vai uz dzīvok-
ļa īpašumu vērsta piedziņa sakarā ar dzīvokļa 
parādu, kā arī gadījumos, ja tiesvedības ietva-
ros attiecībā uz dzīvokli reģistrēta nodrošināju-
ma atzīme;  

	 5.4.7.4. Izslēgts (14.04.2010.);
5.4.7.5. Izslēgts (14.04.2010.).
5.4.8. Ja ģimene (persona) saņem 5.4. pun-

ktā minētos pabalstus sociālā darba speciālists 
ar darba spējīgām personām, kurām nav ienā-
kumu no algota darba vai tie ir zemāki par valstī 
noteikto minimālo darba algu, noslēdz vienoša-
nos, kurā paredz šīm personām pildāmos līdz-
darbības pienākumus. Ja noslēgtā vienošanās 
netiek pildīta, Sociālais dienests var pārtraukt 
piešķirtā dzīvokļa pabalsta izmaksu vai samazi-
nāt par personas, kura neveic līdzdarbību, daļu. 
(papildināts 13.03.2013.)

	 5.5. Pabalsts veselības aprūpei, 
rehabilitācijai un aprūpes pabalsts (grozījumi 
11.12.203.):

5.5.1. Tiesības saņemt pabalstu ir trūcīgām 
vai maznodrošinātām personām, kuras vese-
lības stāvokļa dēļ ir nonākušas krīzes situāci-
jā, izņemot gadījumus, kad persona vai viņa 
apgādnieks var griezties Valsts ieņēmuma die-
nestā, lai veiktu ieturētā iedzīvotāju ienākuma 
nodokļa pārrēķinu par attaisnotiem ārstniecis-
kiem izdevumiem.

5.5.2. Lai pieņemtu lēmumu piešķirt pabal-
stu, Personai, ņemot vērā pieprasītā pabalsta 
veidu, papildus 4.1. punktā norādītajiem doku-
mentiem Sociālajā dienestā jāiesniedz: izraksts 
un rēķins no slimnīcas; ārsta izziņa par perso-
nas veselības stāvokli un nepieciešamību pēc 
pakalpojuma; medikamentu recepšu kopijas 
ar uzrādītām medikamentu cenām vai aptiekā 
uz pabalsta pieprasītāja vārda izsniegtas sting-
rās uzskaites kvītis ar norādītiem medikamentu 
nosaukumiem, to cenām un maksājuma čeks; 
stingrās uzskaites kvīts un čekiem par zobu 
protezēšanas izdevumu apmaksu, briļļu iegādi. 
Vajadzību apliecinoši dokumenti derīgi ne ilgāk 
kā 3 mēnešus. (labojumi 13.03.2013.)

5.5.3. Sociālais dienests pabalstu pie-
šķir, individuāli izvērtējot personas vajadzību 
saņemt veselības aprūpes pakalpojumus, reha-
bilitāciju un iegādāties medikamentus vai higi-
ēnas preces.

 5.5.4. Pabalsta veselības aprūpei, 
rehabilitācijai, to veidi un apmērs (grozījumi 
13.03.2013.), (grozījumi 11.12.2013.):

5.5.4.1. Līdz 50% pieaugušām personām un 
līdz 100 % bērniem, kā arī trūcīgām personām, 
apmaksājot veselības aprūpes un rehabilitācijas 
pakalpojumus (konsultācijas pie speciālistiem, 
masāžām - līdz 20 reizēm gadā), procedūrām, 
injekcijām, medikamentiem, pārsienamo mate-
riālu, pacienta iemaksu, maksu par asins paņem-
šanu), ne biežāk kā reizi ceturksnī, nepārsniedzot 
valstī noteikto minimālās darba algas apmēru 
kalendārajā gadā, izņemot vecuma vai invalidi-
tātes pensijas saņēmējam, kurš adresē deklarēts 
un dzīvo viens, nepārsniedzot 125% no valstī 
noteiktā minimālās darba algas apmēra kalen-

dārajā gadā; 
5.5.4.2. līdz 50 % briļļu iegādei, nepārsnie-

dzot 70,00 euro;
5.5.4.4. līdz 50 % zobu protezēšanai, 

nepārsniedzot 150,00 euro;
5.5.4.5. līdz 100 % bērniem ar invaliditāti 

ortopēdisko apavu iegādei, nepārsniedzot 
100,00 euro;

5.5.4.6. higiēnas aprūpes līdzekļu – inkon-
tinences preču apmaksai, nepārsniedzot 3 
vienības dienā - par inkontinences precēm, 
kas iekļautas kompensējamo zāļu sarakstā, 
70% apmērā no valsts nekompensētās daļas 
vai, kuras nav iekļautas kompensējamo zāļu 
sarakstā, līdz 50 % pieaugušām personām un 
līdz 100 % bērniem, nepārsniedzot 340.00 euro 
gadā;

5.5.4.7. daļēji vai pilnā apjomā speciālo 
dzirdes aparātu iegādei bērniem ar stipriem 
dzirdes traucējumiem, endoprotezēšanai, 
operācijām kas pārsniedz 285,00 euro (ja tos 
neapmaksā no valsts budžeta);

5.5.4.71. Noteikumu 5.5.4.7.apakšpunktā 
minēto pabalstu piešķir izmaksājot perso-
nai vai pārskaita pakalpojuma sniedzējam 
saskaņā ar iesniegto rēķinu, ja Persona papil-
dus 4.1.apakšpunktā norādītajiem dokumen-
tiem Sociālajā dienestā iesniedz ārsta izziņu 
par personas veselības stāvokli, pakalpo-
juma nepieciešamību un izmaksām, izziņu 
no Veselības aprūpes iestādes par personas 
esamību rindā uz pakalpojumu;

5.5.4.8. Līdz 150,00 euro gadā Reitterapijas 
pakalpojumu apmaksai; 

5.5.4.9. Līdz 50% pieaugušām personām, 
apmaksājot izdevumus par ārstēšanos veselības 
aprūpes vai rehabilitācijas institūcijās, gadā 
nepārsniedzot 50% no valstī noteiktās minimālās 
mēneša darba algas apmēra;

5.5.4.10. līdz 3 eiro dienā pabalstu tuber-
kulozes slimniekiem, ja Persona papildus 
4.1.apakšpunktā norādītajiem dokumentiem 
Sociālajā dienestā iesniedz iesniegumu un 
izziņu no ārstniecības iestādes par ambulatorās 
ārstēšanas nepieciešamību un ilgumu;

5.5.4.101. Noteikumu 5.5.4.10.apakšpunktā 
minēto pabalstu aprēķina no dienas, kad 
Persona iesniegusi visus dokumentus Sociālajā 
dienestā un piešķir par dienām, kurās saņemts 
pakalpojums. Pabalsta izmaksa tiek pārtraukta, 
ja Persona nav iesniegusi ārstējošā ārsta  izziņu 
par ikmēneša ambulatoro apmeklējumu. (papil-
dināts 13.03.2013.), (grozījumi 11.12.2013.).

	 5.5.5. Ja persona vecuma vai veselī-
bas stāvokļa dēļ nevar saņemt noteikumu 5.5. 
punktā piešķirtos pabalstus, Sociālais dienests, 
pamatojoties uz personas iesniegumu, piešķir-
tos pabalstus var izmaksāt ar pārskaitījumu 
komunālo pakalpojumu sniedzējam. (papildināts 
13.03.2013.)

	 5.5.6. pabalstu aprūpes mājās nodrošinā-
šanai piešķir personām:

5.5.6.1. kuras slimības laikā vai atveseļošanās 
periodā, vecuma dēļ, garīga vai fiziska rakstura 
traucējumu dēļ nevar veikt ikdienas mājas dar-
bus un savu personisko aprūpi;

5.5.6.2. kurām nav likumisko apgādnieku vai 
arī tie veselības stāvokļa vai nodarbinātības dēļ 
nevar nodrošināt minētajām personām nepiecie-
šamo aprūpes mājās pakalpojumu;

5.5.6.3. ja aprūpes mājās pakalpojumu nevar 
nodrošināt Sociālais dienests;

5.5.6.4. ja persona nesaņem VSAA pabalstu 
invalīdam, kuram nepieciešama kopšana;

5.5.6.5. pēc sociālā darba speciālista per-
sonas individuālo vajadzību novērtējuma – 
Personas vajadzību pēc sociālajiem pakalpojumi-
em novērtēšanas kartes, Personas funkcionālo 
spēju novērtējuma,  pašaprūpes, mobilitātes 
un ar mājas dzīvi saistīto darbību funkcionālo 
traucējumu smaguma pakāpes jeb Bartela 
indeksa novērtēšanas – ir nepieciešams aprūpes 
mājās pakalpojums atbilstoši aprūpes 1.- 4. 
līmenim un kuram ir persona, kas veic aprūpi; 
(papildināts 13.03.2013.)

5.5.7. lai saņemtu pabalstu aprūpes mājās 
nodrošināšanai, Personai:

5.5.7.1. reizi sešos mēnešos jāiesniedz 
Sociālajā dienestā ārsta atzinumu par veselības 
stāvokli, funkcionālo traucējumu pakāpi un par 
pakalpojuma nepieciešamību;

5.5.7.2. Persona, Personas izvēlētais 
aprūpētājs un Sociālais dienests slēdz Vienošanos 
par Personas aprūpi, pakalpojuma apjomu un 
norēķinu kārtību. Vienošanās veidlapas paraugu 
apstiprina Sociālā dienesta vadītājs. (papildināts 
13.03.2013.)

5.5.8. pabalsta aprūpes mājās nodrošināša-
nai apmērs ir:

5.5.8.1. Personām, kurām nepieciešams 
aprūpes mājās pakalpojums  atbilstoši aprūpes 
I līmenim – 10% apmērā no valstī noteiktās 
minimālās darba algas mēnesī; (grozījumi 
11.12.2013.)

5.5.8.2. Personām, kurām nepieciešams 
aprūpes mājās pakalpojums  atbilstoši aprūpes 
II līmenim – 15% apmērā no valstī noteiktās 
minimālās darba algas mēnesī; (grozījumi 
11.12.2013.)

5.5.8.3. Personām, kurām nepieciešams 
aprūpes mājās pakalpojums  atbilstoši aprūpes 
III līmenim – 20% apmērā no valstī noteiktās 
minimālās darba algas mēnesī; (grozījumi 
11.12.2013.)

5.5.8.4. Personām, kurām nepieciešams 
aprūpes mājās pakalpojums  atbilstoši aprūpes 
IV līmenim – 25% apmērā no valstī noteiktās 
minimālās darba algas mēnesī. (papildināts 
13.03.2013.), (grozījumi 11.12.2013.)

5.5.9. Pabalstu transporta izdevumu kom-
pensācijai piešķir personām, kurām noteikts trū-
cīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) 
statuss atbilstoši šo noteikumu prasībām un, 
kuras saskaņā ar ārsta atzinumu, nevar izman-
tot sabiedrisko transportu nokļūšanai uz/no ārst-
niecības vai rehabilitācijas iestādes. (grozījumi 
11.12.2013.)

5.5.10. Lai saņemtu 5.5.9.apakšpunktā minē-
to Pabalstu, Personai papildus 4.1.apakšpunktā 
norādītajiem dokumentiem Sociālajā dienestā 
jāiesniedz iesniegums; ārsta norīkojums uz ārst-
niecības vai rehabilitācijas iestādi, kurā norādī-
ta personas nespēja pārvietoties ar sabiedrisko 
transportu, dokuments, kas apliecina pakalpo-
juma saņemšanu (slimnīcas  izraksts – epikrī-
ze), veselības aprūpes speciālista slēdziens u.c., 
izdevumus apliecinošus dokumentus ne vecākus 
par 3 mēnešiem (stingrās uzskaites kvītis, čekus 
vai rēķinus, kuros norādīts pakalpojuma saņē-
mēja vārds, pakalpojuma nosaukums, summa, 

par kuru saņemts pakalpojums un datums, kurā 
saņemts pakalpojums). (grozījumi 11.12.2013.)

5.5.11. Pabalstu transporta izdevumu kom-
pensācijai piešķir šādā apmērā – personām ar 
invaliditāti, kuras saņem valsts pabalstu trans-
porta izdevumu kompensēšanai - līdz 75,00 
eiro gadā; personām ar invaliditāti, kuras nesa-
ņem valsts pabalstu transporta izdevumu kom-
pensēšanai - līdz 230,00 eiro gadā. (grozījumi 
11.12.2013.)

6. Personas pienākumi
6.1. Personai, kura pieprasījusi sociālās 

palīdzības pabalstus, ir pienākums līdzdarbo-
ties savas situācijas uzlabošanā un ar Pabalsta 
saņemšanu saistītā lēmuma pieņemšanas 
procesā:

6.1.1. aktīvi iesaistīties savas problēmas risi-
nāšanā, pildot līdzdarbības pienākumus;

6.1.2. sniegt patiesas un pilnīgas ziņas par 
sevi, ģimenes locekļiem; (Grozījumi 29.04.2009.)

6.1.3. saņemto Pabalstu izmantot atbilstoši 
paredzētajiem mērķiem;

6.1.4. nekavējoties ziņot par izmaiņām aps-
tākļos, kuri nosaka Pabalsta saņemšanu vai tā 
apmēru;

6.2. Sociālā darba speciālists atbilstoši perso-
nas individuālajai situācijai var noteikt šādus līdz-
darbības pienākumus:

6.2.1. pēc sociālā darba speciālista pieprasī-
juma ierasties personīgi, lai apspriestu piepra-
sījumu vai veiktu pasākumus, kas nepieciešami 
lēmuma pieņemšanai par Pabalsta piešķiršanu;

6.2.2. iesniegt visus nepieciešamos 
dokumentus;

6.2.3. atļaut sociālā darba speciālistam veikt 
apsekošanu dzīvesvietā;

6.2.4. pakļauties medicīniskai izmeklēšanai, 
ārstēšanai un atveseļošanās pasākumiem;

6.2.5. personai darbspējas vecumā iesaistīties 
nodarbinātību veicinošos pasākumos, t.sk. savu 
profesionālo iemaņu apgūšanas vai pilnveido-
šanas pasākumos, darba iemaņu iegūšanas un 
uzturēšanas pasākumos, ja darba devējs ir paš-
valdība, aktīvā darba meklēšanā u.c. (Grozījumi 
14.07.2010.);

6.2.6. sadarboties ar citiem speciālistiem 
savas situācijas uzlabošanā un atrisināšanā;

6.2.7. pildīt citus līdzdarbības pienākumus 
saskaņā ar noslēgto vienošanos.

6.3. Personas līdzdarbības ietvari:
6.3.1.ja persona pamatdarbā strādā nepilnu 

darba dienu, tas nevar būt par pamatu, lai atteik-
tos no līdzdarbību veicinošiem pasākumiem, 
izņemot gadījumus, ja ir izziņa no ģimenes ārsta 
par neapmierinošu veselības stāvokli;

6.3.2. sociālā darba speciālista  pienākums ir 
izvēlēties tādu līdzdarbības formu, kas netraucē 
aprūpēt bērnu invalīdu vai pirmsskolas vecuma 
bērnu, stāties darba attiecībās vai gūt cita veida 
likumīgus ienākumus no darba.

6.4. Vienošanos par līdzdarbības pienākumu 
pildīšanu sastāda saskaņā ar Ministru kabineta 
17.06.2009. noteikumiem Nr. 550 „Kārtība, kādā 
aprēķināms, piešķirams, izmaksājams pabalsts 
garantētā minimālā ienākumu līmeņa nodroši-
nāšanai un slēdzama vienošanās par līdzdarbī-
bu” (Grozījumi 14.07.2010.).

7. Ierobežojumi sociālās palīdzības pabalstu 
saņemšanai 

7.1. Ja persona atsakās pildīt vai nepilda līdz-
darbības pienākumus savas sociālās situācijas 
uzlabošanai, Sociālais dienests atsaka vai pār-
trauc sniegt sociālo palīdzību līdz šo pienākumu 
izpildīšanas brīdim.

7.2. Ja persona ar novēlošanos izpilda līdzdar-
bības pienākumus un ir visi sociālās palīdzības 
saņemšanai nepieciešamie apstākļi, Sociālais 
dienests ar novēlošanos var sniegt palīdzību, 
kuru tas atteicies vai pārtraucis sniegt saskaņā ar 
šo noteikumu 8.1. punktu.

7.3. Ja vecāki atsakās no līdzdarbības savas 
sociālās situācijas uzlabošanai, tad Sociālais die-
nests bērna neaizskaramo pabalsta daļu  var pār-
skaitīt bērna ēdināšanas pakalpojumu apmaksai 
pirmsskolas izglītības iestādē, vispārējās pamat-
izglītības vai vidējās izglītības iestādē.

7.4. Pabalstu, saskaņā ar motivētu lēmumu, 
atsaka, pārtrauc vai arī samazina tā apmēru, ja 
persona, aizpildot deklarāciju, ir sniegusi nepa-
tiesas ziņas un/vai nav pildījusi 6. daļā noteiktos 
līdzdarbības pienākumus.

7.5. Pabalsta pieprasītāja ģimenes loceklim 
vai personai, kura faktiski dzīvo, bet nav dek-
larēta Salaspils novada administratīvajā teri-
torijā nepiešķir pašvaldības sociālās palīdzības 
pabalstus. Aprēķinot ģimenes (personas) vidējos 
ienākumus uz vienu ģimenes locekli faktiski dzī-
vojošās personas ienākumi tiek ņemti vērā, bet 
aprēķinātā pabalsta apmēru samazina par nede-
klarētās personas daļu. (Papildināts 11.11.2009.)

7.6. Ja attiecībā uz ģimeni (personu) ir pie-
ņemts nelabvēlīgs administratīvais akts pama-
tojoties cita starpā vai tikai uz nepatiesu ziņu 
sniegšanu iztikas līdzekļu deklarācijā, atkārtots 
iesniegums par maznodrošinātas ģimenes (per-
sonas) statusa noteikšanu un šajos noteikumos 
paredzēto pabalstu piešķiršanu (izņemot pabal-
stu GMI līmeņa nodrošināšanai) var tikt iesniegts 
ne ātrāk kā pēc 1 (viena) mēneša. (Grozījumi 
29.02.2012.)

8. Lēmuma paziņošanas, pārsūdzības kārtība 
un noteikumu izpildes kontrole

8.1. Sociālais dienests informē personu par 
piešķirto Pabalstu, norādot par  lēmuma apstrī-
dēšanas un pārsūdzēšanas kārtību, atteikuma vai 
daļēja atteikuma gadījumā lēmumu pieprasītā-
jam paziņo ierakstītas vēstules formā.

8.2. Ja persona nav apmierināta ar tai pie-
šķirtā Pabalsta apmēru vai arī atteikumu pie-
šķirt Pabalstu, tā ir tiesīga viena mēneša laikā 
pēc lēmuma pieņemšanas to apstrīdēt Salaspils 
novada domē. 

8.3. Salaspils novada domes pieņemto lēmu-
mu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā 
likumā noteiktajā kārtībā.

9.	 Noslēguma noteikumi
9.1. Ja piešķirtais sociālais pabalsts ir 

saņemams Salaspils novada domes kasē, tas 
ir jāizņem viena mēneša laikā no lēmuma 
par pabalsta piešķiršanu spēkā stāšanās 
dienas. (Papildināts 29.04.2009.), (grozījumi 
11.12.2013.)

9.2. Saistošie noteikumi stājas spēkā saskaņā 
ar likuma “Par pašvaldībām” 45. panta 3. un 4. 
daļā noteikto kārtību.

Domes priekšsēdētājs J. Putniņš
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Заседания думы

На очередном заседании думы 
25 июня 

Рассмотрены вопросы об изме-
нениях в бюджете, финансовые 
средства предоставлены: 

• 1528 евро – на установку глу-
шителей шума в 3 корпусе средней 
школы № 1;

• 4500 евро – на ремонт помеще-
ний ночного приюта и присоедине-
нии их к Дневному центру;

• 1020 евро – на разработку тех-
нической схемы системы противо-
пожарной безопасности  в средней 
школе № 1;

• 680 евро - на разработку тех-
нической схемы системы проти-
вопожарной безопасности  в УДО 
«Ритенитис»;

• 18 286 евро – на ремонт актово-
го зала и спортивного зала в сред-
ней школе № 2. 

Внесены изменения в обязатель-
ные правила № 36/2011 «Пошлина 
самоуправления за содержание со-
бак»; уточнены категории лиц, ко-
торые освобождены от пошлины за 
содержание собак, и для которых 
применена льгота в размере  50%. 
Правила вступят  в силу в установ-
ленном законом порядке. 

Внесены изменения в обяза-
тельные правила № 10/2014 «Об 
оказании поддержки спортивным 
организациям и индивидуальным 
спортсменам Саласпилсского 

края» - продлены сроки подачи зая-
вок на получение поддержки в 2014 
году, чтобы достичь целей обяза-
тельных правил.  Правила вступят  
в силу в установленном законом 
порядке. 

Объявлена повторная процеду-
ра закупки «Улучшение безопас-
ности движения на улице Ригас». 
Предыдущая процедура закупки 
прервана, так как из двух поданных 
предложений претендентов одно 
предложение было отклонено, а 
второе превысило финансирова-
ние, запланированное в бюджете 
самоуправления.  

Объявлены следующие процеду-
ры закупки: 

• «Экспертиза строительного 
проекта д/к «Энергетикис»;

• «Строительство ограды на 
кладбище Тилдеру»;

• «Приобретение двух электро-
мобилей»;

• «Благоустройство территории 
многоквартирного жилого дома на 
улице Сколас, 10/2»;

• «Благоустройство территории 
многоквартирного жилого дома в 
Саласпилсе, на улице Даугавас, 1».

• «Приобретение и установка иг-
рового и гимнастического оборудо-
вания в сквере на улице Межа»;

• «Изготовление номерных зна-
ков недвижимой собственности».  

Объявлена процедура перегово-

ров «Закупка тепловой энергии для 
учреждений самоуправления Са-
ласпилсского края в отопительном 
сезоне  2014/2015». 

Утверждены правила аукциона 
движимого имущества (лесомате-
риала). 

Чтобы повысить возможности до-
ступа к интернету по возможности 
большему числу групп общества, 
обеспечить доступ к электронным 
услугам и информации, предла-
гаемым публичным управлением, 
коммерческими обществами, дума 
приняла решение – подать про-
ектную заявку софинансируемого 
ЕФРР проекта «Развитие публич-
ных пунктов доступа к Интернету в 
Саласпилсском крае».  

Принято решение – сдать в арен-
ду на 5 лет без права застройки 
часть недвижимой собственности 
площадью 1.32 га на улице Бриежу, 
в Саласпилсском крае. 

Передана на отчуждение черес-
полосица земельного участка на 
ул. Физикю, 25A, в Саласпилсе, в 
Саласпилсском крае. 

Внесены изменения в решение 
от 10 июня 2009 года «О сдаче в 
аренду части земельного участка 
на ул. Звайгжню, в Саласпилсе, в 
Саласпилсском крае» - срок  дейст-
вия договора с ООО „Sērdienītis” до 
30 июня 2019 года. 

Принято решение – отменить 

решение от 29 февраля 2012 года 
«О рассмотрении заявления ООО 
“ACTUS” и сдаче в аренду земель-
ного участка на ул. Ригас, 115C, 
в Саласпилсе, в Саласпилсском 
крае» и в одностороннем порядке 
прервать досрочно действие за-
ключенного договора об аренде 
земли. 

Сдана в аренду на 5 лет без пра-
ва застройки часть недвижимой 
собственности на ул. Дзеню. 

Принято решение об отчуждении 
условной части земельного участка 
на ул. Гриезес в пользу частного 
лица. 

Утвержден проект землеустрой-
ства недвижимой собственности 
«Гундегас» в Саласпилсской воло-
сти, дано согласие на её раздел, 
создав земельные единицы – «Та-
урини», «Долеми», «Витеньрозес», 
«Дудуми» и «Гундегас». Для всех 
созданных недвижимых собствен-
ностей установлена цель использо-
вания – земля, на которой главной 
хозяйственной деятельностью яв-
ляется сельское хозяйство.  

Утверждены проекты землеу-
стройства недвижимых собствен-
ностей на ул. Калнрозес, Базницас, 
Маза и Силмалю, упомянутые не-
движимые собственности разде-
лены на следующие земельные 
единицы:  

• ул. Калнрозес, цель использо-

вания недвижимой собственности 
- земля в полосе раздела земли ин-
фраструктуры железной дороги и в 
полосе дорожной земли;

• ул. Маза, цель использования 
недвижимой собственности - земля 
в полосе раздела земли инфра-
структуры железной дороги и в по-
лосе дорожной земли;

• ул. Базницас, цель использо-
вания недвижимой собственности 
- земля в полосе раздела земли ин-
фраструктуры железной дороги и в 
полосе дорожной земли;

• ул. Силмалю, цель использо-
вания недвижимой собственности 
- земля в полосе раздела земли ин-
фраструктуры железной дороги и в 
полосе дорожной земли;

Утвержден регистр лиц на полу-
чение помощи самоуправления в 
решении жилищных вопросов.

Согласно закону «О социальных 
квартирах и социальных жилых 
домах, дума сдала внаём социаль-
ную квартиру на улице Райня, 17A 
лицу со 2-й группой инвалидности. 

Принято решение – взыскать 
долг по налогу на недвижимую соб-
ственность и пеню за собственно-
сти на ул. Пиекрастес, 6, Тируму,  
17, Миера, 30 и Краста, 7, а также 
за собственность «Лиелсилини». 

Аннулированы сведения  част-
ных лиц о декларированном месте 
жительства на ул. Райня, 17A. 

Стало уже традицией, что в конце каждого учебного года самоуправление 
Саласпилсского края приглашает на торжественную церемонию лучших 
учеников, чтобы выразить им признательность за прилежную работу.   Мы 
говорим спасибо тем, кто с честью представлял наш край на олимпиадах, на 
конкурсах и спортивных соревнованиях республиканского значения. В этом 
году число таких учащихся было близко  к сотне, а достичь таких успехов им 
помогали 54 педагога. Часть учеников получили подарочные карты от изда-
тельства Яня Розес, а другие, с началом летних каникул, отправились в обра-
зовательный лагерь «Золотое сечение», который проводится для отличников 
уже второй год.  В прошлом году 21 ученик провёл неделю в Упеслейской 
школе-интернате в  Стопиньском крае, где ребята ежедневно могли зани-
маться спортом и участвовать в художественных мастерских. В дополнение 
к творческим занятиям молодёжь получала и новые знания, посетив Наци-
ональный ботанический сад, Факультет химии ЛУ, производство  „Knauf” и 
другие учреждения, где ребята узнали много нового и полезного.  

Лучшие ученики Саласпилса встретились 
в лагере „Zelta griezums” («Золотое сечение»)

В этом году лагерь «Золо-
тое сечение» собрал вместе 
25 лучших учеников, которые 
провели активную, творче-
скую и насыщенную неделю 
в Кулдиге, называемой жем-
чужиной древней долины 
реки Абавы. Хотелось лагерь 
«Золотое сечение» органи-
зовать в каком-нибудь кра-
сивом месте Латвии, чтобы 
он не был в большом городе, 
но и не совсем в глуши, Кул-
дига показалась идеальным 
местом для этих целей», - о 
выборе места проведения ла-
геря рассказала организатор 
и специалист по молодёжным 
вопросам и непрерывному 
образованию Эва Соловьёва.   
Если в прошлом году участ-
ники лагеря больше знакоми-
лись с научной сферой, то в 
этом году акцент был сделан 
на сферу предприниматель-
ской деятельности. Каждый 
год программа составляется 
заново, так как не исключа-
ется возможность, что ученик 
может принять участие в лаге-
ре «Золотое сечение» повтор-
но. Если ученик старательно 
учится из года в год, то за это 

он и получает благодарность 
самоуправления. И лагерь – 
это прекрасная награда за хо-
рошо сделанную работу.  

В основном лагерные дни 
молодых людей протекали в 
Кандавском молодёжном цен-
тре «Нагла», где они встре-
чались со специалистами в 
различных отраслях, а также 
сами занимались в группах, 
разрабатывая различные 
проекты на темы «Наука в по-
вседневной жизни», «Язык че-
ловеческого  тела», «Возмож-
ности карьеры в будущем» и 
«Как стать творческой лично-
стью?». 

После утренней зарядки 
в понедельник утром участ-
ники лагеря отправились в 
Вентспилс, чтобы встретить-
ся с представителями ООО 
„Ūdeka”, которые познакомили 
их с различным оборудова-
нием и рассказали о работе 
предприятия.  Затем, в Вент-
спилсском парке высоких тех-
нологий, была возможность 
самим позаниматься в творче-
ской мастерской «Заработай 
миллион на электричестве»,  
которая молодым людям по-

казалась очень интересной.  
Остальные, не менее ат-

трактивные дни, прошли в 
Кандаве. Во вторник у ребят 
гостил профессор Вентспилс-
ской высшей школы Сергей 
Хильчевич, который дал ре-
бятам академическое понима-
ние бизнеса, познакомиться с 
практической стороной пред-
принимательской деятельнос-
ти помог предприниматель из 
Кандавы Гунтарс Индриксонс, 
рассказавший о самосовер-
шенствовании и карьерном 
росте. О том, что молодым 
людям это было интересно, 
свидетельствовали многочи-
сленные вопросы и дискус-
сии, которые  возникали во  
время встречи. Вечером этого 
же дня местная молодёжь ор-
ганизовала соревнования по 
ориентированию по Кандаве. 
Вопреки неблагоприятным 
погодным условиям, молодые 
люди отправились на ночную 
трассу, чтобы найти все контр-
ольные пункты и выполнить 
данные задания.  

В разнообразную програм-
му было также включено по-
сещение Музея шоколада в 

Пуре, где молодёжь участво-
вала в мастер-классе по изго-
товлению шоколада. Конечно, 
не обошлось и без физиче-
ских мероприятий – в течение 
нескольких часов с ребятами 
занимался преподаватель 
из Кандавской танцеваль-
ной студии, обучивший ребят 
импровизации движения и 
современным танцевальным 
шагам. Ежегодно организато-
ры лагеря приглашают кого-
нибудь из звёзд латвийско-
го масштаба, которых хотят 
увидеть сами ребята. После 
проведенного опроса выяс-
нилось, что один из любимых 
персонажей – это латвийский 
певец, актёр и шоумен Робер-
то Мелони, который и гостил у 
наших отличников в Кандаве. 

«Кажется, из практических 
занятий молодым людям 
больше всего понравились 
занятия по охране труда и 
оказанию первой медицин-
ской помощи, где у каждого 
была возможность «сделать 
искусственное дыхание ма-
некену Аннушке» и научиться 
оказывать первую помощь 
пострадавшим», - рассказала 
Э. Соловьёва. «Если  старшие 
девушки сталкивались с этим 
на занятиях по вождению ав-
томобиля, то для младших это 
был первый опыт, и поэтому 
занятия вызвали неподдель-
ный интерес».    

В последний день пребы-
вания в лагере руководитель 
Эва Соловьёва провела ин-
терактивное занятие, обра-
тив особое внимание не не-
формальное образование и 
возможности участия для мо-
лодёжи Саласпилсского края, 
вечером этого же дня все 

презентовали свои работы  в 
группах во время лагеря, а 
позднее, уже в неформальной 
обстановке, прошло шоу та-
лантов с поп-иелой, чтением 
стихов собственного сочине-
ния и другими концертными 
номерами. 

«Считаю, что такой лагерь 
нужен. Если до сих пор мно-
гие не знали, что такое «Золо-
тое сечение», то приехав до-
мой, поняли, что здесь можно 
многому научиться. Мы при-
влекли к рабочему процессу 
прекрасных специалистов, 
которые сразу нашли общий 
язык с нашей молодёжью.  
Следует сказать, что в выиг-
рыше остались и те, и дру-
гие», отметила Э. Соловьёва, 
говоря большое спасибо всем 
участникам лагеря! Я вижу, 
какими ребята приезжают в 
лагерь, и какими уезжают до-
мой. Более всего радостно от 
того, что они оценили то, что 
мы им предложили, и каждый 
взял для себя от лагеря все 
самое лучшее».  

Лагерь «Золотое сечение», 
безусловно, служит мотиваци-
ей для каждого ученика боль-
ше стараться и лучше учить-
ся, чтобы достичь лучших 
результатов. Желаем всем 
участникам лагеря отличных 
результатов и высоких дости-
жений и в будущем, чтобы и 
на следующий год всем вме-
сте встретиться уже совсем 
в другом «Золотом сечении»! 
А выпускникам двенадцатых 
классов напоминаем, что 
можно подать заявки на пре-
доставление стипендии са-
моуправления для обучения 
в выбранном вами высшем 
учебном заведении в Латвии.
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Актуализировав данные регистра лиц на получение помощи самоуправления 
для решения жилищных вопросов за период с 01.06.2013. до 01.06.2014., кон-
статировано, что из регистра на получение помощи исключены 14 лиц (се-
мей):  у одного лица – личный отказ, восемь лиц не предоставили сведения, 
у двух семей изменились обстоятельства, дающие право состоять в регистре 
на получение помощи, два лица умерли, у одного лица (семьи) нет оснований 
состоять в регистре на получение помощи.  

За отчётный период в регистр на получение помощи на очередь первой степени поставлены 
три лица, в общую очередь  - два лица (семьи). В настоящее время в регистре на получение 
помощи в очереди первой степени зарегистрированы 44 лица, в общей очереди – 15 лиц.  

Принимая во внимание заключение комитета жилищного хозяйства «Об утверждении ре-
гистра лиц на получение помощи самоуправления для решения жилищных вопросов» от  
02.06.2014. и согласно обязательным правилам думы № 54/2006 «О помощи самоуправления 
Саласпилсского края в решении жилищных вопросов», дума приняла решение – утвердить ре-
гистр лиц на получение помощи самоуправления для решения жилищных вопросов. 

Регистр лиц на получение помощи самоуправления для решения жилищных вопросов 

Утверждён регистр лиц на получение 
помощи самоуправления для 
решения жилищных вопросов

Очередь первой степени 
1.	 Юдите Рамка 
2.	 Виталий Савин 
3.	 Ольга Садвакасова 
4.	 Арнис Зелтиньш 
5.	 Николайс Скутелис 
6.	 Олга Петракевича
7.	 Инара Вершинина 
8.	 Зармина Павлова 
9.	 Лигита Страдниеце 
10.	Карина Ильянова 
11.	Николайс Рейникс  
12.	Владимир Самуилов 
13.	Виктор Косоротов 
14.	Игорь Андреев 
15.	Лига Давидова 
16.	Юрий Лощинин 
17.	Анжела Стефанкова 
18.	Анастасия Кузмина 
19.	Сергей Яровой 
20.	Светлана Рейника 

21.	Сандра Илсьяне 
22.	Сергей Томсонс 
23.	Йоланта Аристова  
24.	Галина Гусака 
25.	Тереса Статина 
26.	Лаура Жейре 
27.	Паулине Брице 
28.	Дмитрий Кузмин
29.	Вия Лиедскалниня 
30.	Янис Спрудзанс 
31.	Синтия Шакина 
32.	Станислав Костецкис 
33.	Наталия Жилинска 
34.	Анатолий Ковалевскис
35.	Мазакхир Джафаров 
36.	Мария Ульянова 
37.	Гунтис Ваболе 
38.	Динарс Гулбис 
39.	Сергей Постной 
40.	Валтс Дуковскис 
41.	Кристиана Мартинсоне 

42.	Юлия Залите 
43.	Элмарс Розенштейнс 
44.	Артурс Пашулис 

Общая очередь 
1. Елена Лукашова 
2.  Татьяна Корсикова 
3.  Инга Фонарёва 
4.  Кристина Луценко 
5. Раймондс Лашкопс  
6.  Даце Прикня 
7.  Лилита Закревска 
8.  Юрийс Войтковс 
9.  Дайна Боже 
10. Сергей Куприянов 
11. Янис Адолфс Кубилиньш 
12. Александр Алексеев 
13. Юта Буковска 
14. Светлана Сошникова 
15. Сигита Пелце

- Недвижимая собственность состоит из земельного участка площадью 1.9085 га, кадастро-
вый № 8011 002 0499 (кадастровое обозначение земельной единицы 8011 002 0040). 

- Начальная цена аренды земельного участка (в случае аукциона) на 2014 год - 1 091.37 
EUR/в год + налог на недвижимую собственность + трансформация лесной земли за собствен-
ные средства. 

- Согласно данным информационной системы Государственного кадастра, установленная 
цель использования недвижимой собственности - 1001 – застройка предприятиями промыш-
ленного производства. 

- Согласно Территориальной планировке Саласпилсского края, разрешенный вид использо-
вания земли на этой территории - (R) – территории промышленной застройки  (Правила ис-
пользования и застройки территории; 7 раздел - «Правила для территорий промышленной за-
стройки»).

УДО «Даугавиня» в 2014/2015 учебном году прини-
мает детей в возрасте от 1,5 года до 3 лет.  

В этом году на территории края в результате изме-
нений, внесённых в Территориальную планиров-
ку, и изменений адресации  у нескольких сотен 
недвижимых собственностей изменились адреса, 
поэтому 25 июня, на заседании думы депутаты 
приняли решение об изготовлении номерных 
знаков 300 семейным домам и предоставлении их 
владельцам. Таблички с адресами изготовлены за 
счет самоуправления.  

31 мая, в Мадоне  проходил чемпионат Латвии по 
каратэ  среди детей в возрасте от 8 до 13 лет. Борь-
ба за медали была жаркой, но уровень соревнова-
ний был очень высокий.  

В благодарность за демонстрацию положительно-
го образа Латвии за её пределами особую награду 
инициатив благотворительности LabieDarbi.lv – 
«Мы в мире» – получила сборная Латвии по фриз-
би, в которой играют и несколько саласпилчан. 

Рассмотрев подготовлен-
ный Центром обслуживания 
посетителей Саласпилсской 
краевой думой  список жите-
лей Саласпилсского края, ко-
торые с 16 июня  до 30 июня    
2014 года  отметили 80, 85, 
90 и 95-летний юбилей, и со-
гласно подпункту 9.7. и пун-
кту 16. обязательных правил 
самоуправления № 28/2012 
«Пособия жителям Салас-
пилсского края без оценки»,  
пункту 1 статьи 55, пункту 
1 части 1 статьи 66, части 7 
статьи 67 Закона об админи-
стративном процессе, пору-
чаю: 

1. Выплатить единовре-
менное пособие в размере 
71,14 EUR  лицам,  которые 
с 16 июня  до 30 июня 2014 
года отметили 80, 85, 90 и 
95-летний юбилей, согласно  
прилагаемому списку. 

Можно подать заявление на 
свободные места в УДО «Даугавиня»

На 22 свободных места мо-
гут претендовать дети, кото-
рые уже зарегистрированы 
в общей очереди на место в 
учреждении дошкольного об-
разования Саласпилсского 
края.  Места предоставляют-
ся в хронологическом поряд-
ке согласно первоначальной 
дате регистрации в очереди.  
При посещении учреждения 
дошкольного образования 
«Даугавиня» у ребёнка сохра-

няется регистрация в очереди 
до того момента, пока не пре-
доставляется место в выбран-
ном родителями учреждении 
дошкольного образования. 

Заявления ждём до 15 июля 
2014 года  в Центре обслужи-
вания посетителей Салас-
пилсской краевой думы (вре-
мя работы: П. 8.00-19.00, Вт., 
Ср., Ч. 8.00-18.00, Пятн. 8.00- 
14.00). Дополнительная ин-
формация по тел. 67981016.

Самоуправление изготовит новые 
номерные знаки собственности

Жителям важно знать, что 
таблички получат только те 
собственники, у  домов ко-
торых были номерные знаки 
недвижимой собственности, 
соответствующие опреде-
ленным стандартам  (реше-
ние думы города Саласпилса 

с сельской территорией № 
289 от 28.03.1996 года). 

Подробную информацию 
о замене номерных зна-
ков предоставит  дорож-
ный инженер-строитель 
Янис Лицис, тел.  67981038, 
26498774.

Из Мадоны саласпилчане 
вернулись с победами

Саласпилсский клуб кара-
тэ представляли одиннад-
цать спортсменов и тренер 
Роман Следзевский. 

Чемпионами Латвии по 
каратэ в 2014 году стали 
Эдуард Григорьев, Арвилс 
Андерсонс, Анастасия Иван-
чака и Эмилия Вейде. Вто-
рые места завоевали Марат 
морозов и Владислав Шило-
носов, а третьи – Артемийс 
Слишанс, Дейвс Бирзулис и 

Эдуард Доронин.  
В общем  командном зачете 

саласпилчане под руководст-
вом тренера Романа След-
зевского заняли третье место, 
отстав от от команды рижан – 
клуба „IPPON.LV” и команды 
Мадоны - „SAMURAJI”.

Благодарим родителей 
ребят за поддержку, а юных 
каратистов – за прекрасное 
завершение тренировочного 
сезона! 

О выплате пособий лицам, которые 
отметили 80, 85, 90 и 95-летний юбилей

2. Пособие выплатить в 
кассе думы с 1 июля до 14 
июля  2014 года. 

3. Если лицо не явилось за 
пособием до 14 июля  2014 
года,  бухгалтерии организо-
вать выплату пособий лицам 
по месту жительства с 15 
июля  до 26 июля  2014 года.  

4. Установить, что предо-
ставленное пособие лицу, 
которое не застали по месту 
жительства, необходимо вы-
брать в кассе думы до 12 ча-
сов последнего рабочего дня 
2014 года.  

В приложении: список жи-
телей, которые с 16 июня до 
30 июня  2014 года отметили 

80, 85, 90 и 95-летний юби-
лей,  на 1 листе (в список 

включены 6  лиц).
Исполнительный 

директор думы 
Андрейс Яункалнс

Саласпилчане из сборной Латвии по фризби 
получили особую Награду года от  LabieDarbi.lv

Как сообщила консультант 
по коммуникации LabieDarbi.
lv  Лига Грейшкане, в сере-
дине прошлого года при под-
держке  лидера в отрасли 
небанковских кредитов АО  
4finance SMScredit.lv и бла-
готворительных инициатив  
LabieDarbi.lv сборная Латвии 
по фризби впервые могла 
участвовать в чемпионате 
Европы по пляжному фриз-
би, а также в молодёжном 
чемпионате Европы, который 
проходил в Германии, в горо-
де Кёльне.  

«Фризби – это не только 
спорт, это дружба, которая 
проявляется на поле и за его 
пределами», - уверен тре-
нер мужской команды  U - 19 
Рейнис Отисонс. Он вместе 

с товарищами по команде 
активно собирал друзей ко-
манды, чтобы быть среди 
финалистов конкурса проек-
тов LabieDarbi.lv и получить 
желаемое финансирование.   

«Поддержка инициатив  
LabieDarbi.lv была необходи-
ма, чтобы на чемпионат пое-
хали действительно лучшие 
игроки, а не те, кто может 
себе это позволить», расска-
зала игрок Иева Грабе. 

Имя Латвии в составе сбор-
ной на чемпионате Европе по 
пляжному фризби с честью 
несли такие игроки  “Salaspils 
WT”, как Робертс Апинис,  Га-
тис Мусиньш, Гиртс Бетма-
нис, Дайнис Тетерис,  Мар-
тиньш Гусарс и Мартиньш 
Каспаранс.  В юношеской 

сборной были саласпилчане 
Георгс Матисс, Янис Бер-
нанс, Арвидс Ондрупс, Давис 
Индранс и Томс Абелтиньш. 
Эти парни укрепили команду 
на молодёжном чемпионате 
Европы.  

В свою очередь в женской 
сборной на чемпионате Ев-
ропы по пляжному фризби 
стартовали Иева Грабе, Ла-
сма Кублицка, Санта Можей-
ка, Элза Вулфа и Монта Под-
ума из  “Salaspils FK”. 

Получение финансиро-
вания в конкурсе проек-
тов  LabieDarbi.lv позволи-
ло спортсменам проверить 
свои силы на международ-
ных соревнованиях, что са-
ласпилчанам, вернувшись 
с соревнований, дало моти-
вацию для того, чтобы са-
мим создать свою команду 
“Salaspils Jr”, с которой они 
стартовали на чемпионате 
Латвии по фризби в помеще-
ниях, где заняли 7 место. 

Сдают в аренду недвижимую собственность на улице Ригас 
Ригас, 115C, Саласпилсская волость, Саласпилсский край



Новости Полиции самоуправления 

2 июня, в 17.04, у дома на 
ул. Ригас, 30 сотрудники поли-
ции самоуправления обеспе-
чили общественный порядок 
на месте дорожно-транспорт-
ного происшествия, где про-
изошло столкновение между 
двумя транспортными сред-
ствами  Toyota и Mazda. Во-
дители транспортных средств 
1990 и 1970 года рождения в 
аварии не пострадали. О слу-
чившемся информирована 
Дорожная полиция. 

4 июня, в 16.44, у дома № 
26 в Саулкалне сотрудники 
полиции самоуправления за-
держали и доставили в Госу-
дарственную полицию муж-
чину 1985 года рождения, 
который находился в состо-
янии сильного алкогольного 
опьянения.   У него была най-
дена бутылка с нелегальным 
алкоголем. 

5 июня, в 03.52 полиция са-
моуправления констатирова-
ла, что водитель транспорт-
ного средства ООО „Panda 
TAXI” 1983 года рождения 
осуществлял пассажирские 
перевозки на такси  Ford без 
лицензии, выданной Салас-
пилсским самоуправлением, 
по факту констатированного 
нарушения возбуждено дело 
об административном право-
нарушении.   

6 июня, в 11.13, сотрудни-
ки полиции самоуправления 
возле дома на ул. Сколас, 
4 задержали мужчину 1974 
года рождения, который 
был в состоянии явного на-
ркотического опьянения и в 
момент задержания пытал-
ся проглотить таблетки не-
известного происхождения.  
Мужчина не подчинился 
законным требованиям со-
трудников полиции, поэтому 
были применены спецсред-
ства и изъяты таблетки. Муж-
чина доставлен в Государст-
венную полицию.  

8 июня, в 12.41, сотрудни-
ки полиции самоуправления 
на базарчике на улице Ин-
жениеру констатировали, что 
мужчина 1957 года рождения 
и женщина 1960 года рожде-
ния продавали клубнику без 
разрешения на торговлю, к 
тому же, не могли пояснить, 
откуда они взяли ягоды.  По 
факту констатированного 
правонарушения составлен 
протокол об административ-
ном правонарушении, и тор-
говля прекращена.  

10 июня, в 14.19, сотруд-
ники полиции самоуправле-
ния на ул. Ригас, 49/1 заме-
тили транспортное средство 
VW, которое участвовало в 
дорожном движении без те-

хосмотра. Водитель транс-
портного средства  просьбу 
полиции -  остановить транс-
портное средство – проигно-
рировал и пытался сбежать.  
После погони, во время ко-
торой водитель создал не-
сколько аварийных ситуаций, 
полиция задержало автомо-
биль на улице Ливземес. Как 
оказалось позднее, водите-
лем транспортного средства 
был молодой человек 1997 
года рождения. Так как па-
рень несовершеннолетний, у 
него не было водительского 
удостоверения, к тому же, у 
транспортного средства не 
было технического осмотра 
и  OCTA. О случившемся ин-
формирована Государствен-
ная полиция. 

10 июня, в 19.54, сотруд-
ники полиции самоуправле-
ния у дома на ул. Целтниеку, 
4 задержали мужчин 1970 и 
1988 года рождения, кото-
рые были в состоянии явного 
наркотического опьянения. 
Мужчины доставлены в Госу-
дарственную полицию.   

12 июня, в 16.15, сотрудни-
ки полиции самоуправления 
обеспечили общественный 
порядок во время отлова 
бродячих животных, где на 
ул. Гранита,  31/17 у лица 
без определенного места 

жительства забрали восемь 
собак, которые были опас-
ными для жителей окрестных 
домов. 

12 июня, в 21.06, сотрудни-
ки полиции самоуправления 
у дома № 32 в Саулкалне 
задержали мужчин 1984, 
1987 и 1989 года рождения, 
которые были в состоянии 
явного наркотического опья-
нения, употребляли алкоголь 
в неразрешенном месте, 
нарушали покой жильцов 
окрестных домов. У мужчин 
сотрудники полиции изъяли 
два газовых пистолета, две 
обоймы с патронами, четыре 
ножа, чехол от ножа и кобу-
ру от огнестрельного оружия, 
фонарь и три шприца. Муж-
чины доставлены в Государ-
ственную полицию. 

13 июня, в 01.43, сотрудни-
ков полиции самоуправления 
вызвали на ул. Райня,  17a, 
где было задымление лест-
ничной клетки. На месте про-
исшествия было констатиро-
вано, то в одной из квартир 
горела одежда, которую к мо-
менту прибытия полицейских 
затушили. 

14 июня, в 02.14, на ул. Ри-
гас, 12 сотрудники полиции 
самоуправления прекратили 
драку, в которую были вовле-
чены несколько лиц.  Как ока-

залось, во время спора было 
разбито стекло транспорт-
ного средства BMW и прои-
зошла драка, в результате 
которой мужчинам  1984 и 
1986 года рождения были на-
несены телесные поврежде-
ния. На место происшествия 
была вызвана неотложная 
медицинская помощь, кото-
рая госпитализировала по-
страдавших. О случившемся 
информирована государст-
венная полиция.  

14 июня, в 17.56, у дома на 
ул. Энергетикю, 4 сотрудники 
полиции самоуправления за 
драку задержали и доста-
вили в Госполицию мужчин  
1965 и 1978 года рождения. 
Оказалось, что оба лица на-
ходились в состоянии  на-
ркотического опьянения.  У 
одного из мужчин были най-
дены таблетки неизвестного 
происхождения.  

16 июня, в 13.34,  на ул. 
Сколас, 2 сотрудники поли-
ции самоуправления за куре-
ние задержали несовершен-
нолетнего юношу 1998 года 
рождения. По факту конста-
тированного нарушения со-
ставлен протокол об админи-
стративном нарушении. 

 Начальник полиции 
самоуправления 

Дзинтарс Строжс
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Коллекция растений оранжерей Национального ботанического сада (НБС) 
готовится к переезду в новые помещения. Хризантемы проведут это лето не 
на привычных грядках в теплице, а в больших ящиках.  Коллекция гербе-
ров  обновлена с помощью растений, размноженных в стерильной среде, 
в пробирках, чтобы уменьшить возможность распространения болезней и 
вредителей растений. 

Новостройка будущей оранжереи НБС 
уже под крышей

«Весной начато и заверше-
но остекление», о новостях 
в строительстве оранжерей 
рассказал помощник руково-
дителя строительных работ 
производителя работ ООО  
„Ekoteh būve” Максим Ста-
нилевич.  В настоящее вре-
мя строится автостоянка, в 
середине июля будет произ-
водиться мощение дорожек 

и площадок, а в последнюю 
неделю июня – монтаж ме-
таллических конструкций на 
входе.  Продолжится монтаж 
отопительных сетей и зате-
няющих, энергосберегающих 
энергоэкранов. 

Чтобы сохранить гено-
фонд редких и исчезающих 
видов растений, коллекции 
сортов комнатных растений 

латвийских селекционеров 
и сделать доступной посети-
телям фондохранилище бо-
танических редкостей  НБС, 
прошлой осенью НБС начал 
реализацию финансируе-
мого Европейским фондом 
регионального развития 
проекта «Создание инфра-
структуры сохранения био-
логического разнообразия 

ex situ»  (3DP/3.4.3.0/11/IPIA/
VARAM/001), который пред-
усматривает создание муль-
тифункционального комплек-
са теплиц оранжерей. На 
примерно 3000 квадратных 
метров планируется удобнее 
разместить как уже имею-
щиеся оранжерейные расте-
ния, так и коллекции других 
растений, а также принять 
задержанные на границе 
Латвии виды редких и исче-
зающих растений, переме-
щение которых регулирует 
Вашингтонская конвенция.  
Комплекс нужно завершить 
до октября этого года.  

Проект «Создание ин-
фраструктуры сохранения 
биологического разнообра-
зия ex situ» софинансирует 

Европейский Союз. 
Получатель финансирова-

ния в рамках этого проекта  
Государственный научный 

институт  „Nacionālais 
botāniskais dārzs”

Надзор за администра-
тивным, финансовым и 

техническим руководством 
проектом обеспечивает 

Министерство охраны сре-
ды регионального развития 

ЛР. 
Вклад в твоё будущее! 

На сайте Саласпилсского самоуправления в Интернете www.salaspils.lv 
мы информируем жителей по самым важным вопросам, которые касают-
ся сферы управления, а также сферы культуры, спорта и др. Для удобства 
жителей также на сайте более удобно размещены обязательные правила 
– они доступны не только в хронологическом порядке, но и сгруппирова-
ны по отраслям.  Новинка – вы можете задать вопрос самоуправлению на 
интересующую вас тему, и ответственный специалист даст вам по возмож-
ности исчерпывающий ответ.  Если у вас есть мнение, которое вы бы хотели 
сообщить нам, то смело пишите его в разделе  „Jūs jautājat pašvaldībai” («Вы 
спрашиваете у самоуправления»). 

Задай свой вопрос самоуправлению! 

В разделе вопросов и 
предложений есть возмож-
ность сообщать о проблемах 
хозяйственного характера 
на территории самоуправ-
ления. Для самоуправления 
это возможность оперативно 
реагировать на констатиро-
ванные жителями проблемы 

хозяйственного характера, 
например, содержание до-
рог и улиц,  обеспечение 
освещения улиц и в случае 
других повреждений  город-
ской инфраструктуры. Что-
бы заявленная проблема 
могла быть утверждена для 
опубликования и передана 

для выполнения, она должна 
быть реально существую-
щей, она должна быть кон-
кретной проблемой хозяйст-
венного характера, должна 
быть указана достаточная 
информация, чтобы специа-
листы могли её идентифици-
ровать и устранить. Поэтому, 

чтобы избежать недоразуме-
ний, важно точно идентифи-
цировать место происшест-
вия и его обстоятельства, то 
есть, указать точный адрес, 
описание места, предоста-
вить лаконичное описание 
ситуации, а также указать 
точную контактную инфор-
мацию, чтобы в случае необ-
ходимости мы могли с вами 
связаться. Также саласпил-
чане могут задать любой 
интересующий их вопрос 
законодательной власти са-
моуправления – депутатам, 
и исполнительной власти – 
работникам администрации.   
Ответ на вопрос будет под-
готовлен для вас по возмож-

ности быстрее, но не доль-
ше, чем в течение месяца.  
Будем ждать также ваших 
предложений об улучшении 
качества нашей совместной 
жизни или по каким-либо 
иным актуальным пробле-
мам! Обращаем ваше вни-
мание, что самоуправление 
оставляет за собой право  
- не давать ответ в случае, 
если лицо, задавшее вопрос, 
предоставило некорректную 
информацию, невозможно 
понять содержание вопроса 
или же оно является откро-
венно провокационным.

Ждём ваших вопросов и 
предложений! 
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Что? Где? Когда?

Дом культуры 
«Ригава» 
• 4.07. в 18.00 Выпускной 12 

класса Саласпилсской сред-
ней школы № 1. 

• до 14.09. Выставка худож-
ницы Зигриды Цируле «Танго 
маков». 

• 11.07 c 9.00 - 17.00 Бес-
платная проверка зрения.

 
Национальный 
ботанический сад 
• 12.07. в  8.00 Ярмарка рас-

сады и саженцев. 
• 12.07. в 12.00 Фестиваль 

танцевальных групп сеньоров 
«Праздник в саду цветов». 

Саласпилсская 
краевая библиотека
в Читальном зале 
• до 31.07. Тематическая 

выставка  «Лето – время пу-
тешествий». 

в Абонементе  
• до 15.08. Литературная 

выставка, посвященная Ап-
сишу Екабу - „Mežs ir zemes 
mīļākais bērns!”. 

 
в Детско-юношеском 
отделе Саласпилсской 
краевой библиотеки
• до 08.07. «Из наслажде-

ний жизни одной любви му-
зыка уступает, но и любовь 
– мелодия…/Александр 
Пушкин/ - литературная вы-
ставка «Русскому поэту, пи-
сателю Александру Пушкину 
– 125». 

• до 08.07. Тематическая 
выставка, посвященная лет-
нему солнцевороту. 

• 9.07.- 06.08. Литератур-
ная выставка, посвященная 
70-летнему юбилею латыш-
ского поэта, писателя Яниса 
Балтвилкса. 

• 9.07.- 06.08.	 Литератур -
ная выставка, посвященная 
юбилею латышского поэта 
Карлиса Вердиньша. 

• 9.07.- 06.08. Тематическая 
выставка «Путешествия». 

Библиотека–филиал 
Диенвиду     	
• 7.07.- 1.08. Во время от-

пуска библиотекаря филиал 
закрыт. 

 
Саулкалнская 
библиотека-филиал 
• до 11.07. Литературная 

выставка «Поэту Янису Пе-
терсу - 75». 

• 14.07.-25.07. Литератур-
ная выставка «Анна в назва-
ниях литературных произве-
дений». 

• 14.07-01.08. Литературная 
выставка «Создателю силь-
ных и одиноких образов в ли-
тературе – Эрнесту Хемингу-
эю – 115». 

• до 01.09. Литературная 
выставка «Коллекция книг 
детского, молодёжного и ро-
дительского жюри». 

Саласпилсский 
социальный центр 
С 3-го июня Саласпилсский 

социальный центр на время 
ремонта для посетителей за-
крыт. Следите за информаци-
ей! 

Ацонский 
социальный центр 
• по понедельникам с   11.00 

– 19.00   Консультации специ-
алиста по социальной рабо-
те.

• по вторникам с        10.00 
– 17.00   Творческие мастер-
ские. 

• по средам с    10.00 – 17.00   
Консультации специалиста по 
социальной работе.

• по четвергам с  10.00 – 
18.00   Творческие мастер-
ские.

  На острове Доле 
• 5.07. Соревнования-при-

ключения «Лето Доле» в 
кафе «Негис».

• 5.07. в 10.15 На террито-
рии Музея Даугавы первое 
занятие по скандинавской 
ходьбе. 

Спорт 
 Д/к «Ригава»  
• 31.07. в 19.00 Летний тур по карточной игре «Золите», 3 тур.
• 28.08. в 19.00 Летний тур по карточной игре «Золите», 4 тур.

Ул. Межа, Силава 
• 4.07. в 15.00 Спорт в нашем дворе.  

Стадион Дома спорта  
• 5.07. в 11.00 Латвийский молодёжный чемпионат по футбо-

лу (U-13). Kengaroos/ ŠFC
• 15.07. в 19.30 Вторник здоровья 2014, 5 этап.  
• 17.07. в 10.00 Земгальский молодёжный чемпионат по фут-

болу (U-9). Участвуют семь команд. 
• 19.07. в 10.00 Земгальский молодёжный чемпионат по фут-

болу (U-8).
• 29.07. в 19.30 Вторник здоровья 2014, 6 этап. 

С 1 июня стадион для своих посетителей открыт уже с 7 ча-
сов и до 22 часов. 

Для жителей Саласпилсского края по субботам, с 
утра, с 10 часов до 13 часов на острове Доле будут 
доступны занятия для физического и психологиче-
ского здоровья – скандинавская ходьба (ходьба с 
палками) под руководством инструктора (палками  
обеспечиваем), а также занятия по гимнастиче-
ской терапии движения для самосовершенствова-
ния и саморазвития под руководством психолога.  

Общество поддержки Доле приглашает принять участие 
в проекте «Занимайся скандинавской ходьбой и будь здоров!»

Сейчас лето. Время, когда 
люди больше чем всегда хотят 
быть на свежем воздухе и вби-
рать энергию. Для этого есть 
очень много возможностей 
– от желания просто поне-
житься под лучами ласкового 
солнышка до целенаправлен-
ной  работы над своим физи-
ческим и душевным телом. 
Давно известная истина – в 
здоровом теле – здоровый 
дух! И наоборот – дух, душев-
ное состояния, голова регу-
лируют состояние здоровья. 
Движение, движение и… еще 
раз движение! Кто же этого не 
знает?! 

Мы, небольшая группа ак-
тивистов, поле деятельности 
которых, главным образом, 
находится на территории уни-
кального Долеского природ-
ного парка, этим летом заду-
мали открыть это прекрасное 
место для активного отдыха, 
занятий спортом и релаксации 
и своим землякам – жителям 
Саласпилсского края. Конеч-
но, очень хорошо, что в лесу 
на острове Доле регулярно 
можно встретить одиноких бе-
гунов, просто гуляющих или 
любителей скандинавской 

ходьбы. Но почти каждый из 
них признаёт, что хотел бы за-
ниматься в компании, а еще 
лучше – если бы был специа-
лист, который мог бы прокон-
сультировать. 

Поэтому при   финансовой 
поддержке самоуправления 
Саласпилсского края был 
разработан проект «Занимай-
ся скандинавской ходьбой 
и будь здоров!» в Долеском 
природном парке. В ходе про-
екта будут организованы не 
только занятия по скандинав-
ской ходьбе под руководством 
инструктора, но и дан обзор 
физиотерапии движения че-
ловека, также будут занятия с 
психологами-психотерапевта-
ми о целительной силе движе-
ния и природы.  

Последовательные пра-
ктические занятия в группе в 
безопасной и доверительной 
атмосфере позволят каждому 
ощутить свой потенциал и вну-
треннюю силу, позволят раз-
вить самые успешные формы 
сотрудничества с окружающи-
ми, а также понять и изменить 
стратегии своих действий. 

Первое занятие проекта 
непрерывного образования 

«Занимайся скандинавской 
ходьбой и будь здоров!» за-
планировано на 5 июля в 
10.15 на территории Музея 
Даугавы под открытым небом. 
В последующие пять суббот  
встречаемся там же! Правиль-
ной, лечебной скандинавской 
ходьбе обучит одна из лучших 
инструкторов Зигрида Спрук-
те. Она также подготовит кон-
сультантов по скандинавской 
ходьбе. После полуторачасо-
вых гимнастических занятий с 
палками начнутся занятия по 
сплочению группы.  С создан-
ной группой будет работать 
психолог Кристине Озолиня, 
творчески обогащая навыки 
взаимной коммуникации меж-
ду представителями разных 
поколений.  

Завершение проекта (6 за-
нятие) запланировано как 
дружеское коллективное ме-
роприятие с играми, аттрак-
тивными состязаниями, об-
щим костром и небольшими 
сюрпризами. Руководит проек-
том и ответит на вопросы Ани-
та Круминя.  Но в настоящий 
момент самое главное – это 
создать группу.  Пожалуйста, 
подавайте заявки все желаю-
щие – молодёжь, социально 
активные, но погрязшие в ком-
пьютерах люди, молодые ма-
мочки, парни с последствиями 
физических перегрузок, люди 
предпенсионного возраста и 
уважаемые пенсионеры. Мы 
вас ждём!  

Из Саласпилса в Музей Да-

угавы в 9.45 вас отвезёт мар-
шрутный автобус. В обратный 
путь вы отправитесь в 15.00.

Проект поддерживает Му-
зей Даугавы. Занятия бес-
платные. Число мест в группе 
ограничено. Подавать заявки 
своевременно: dolesanita@

inbox.lv; dolesanita@gmail.
com; телефон 28306416,  а 
также пишите: А. Круминя 
«Веини», остров Доле, Салас-
пилсский край,  LV-2121.

Анита Круминя,  
председатель Общества  

поддержки Доле

Позади уже 4 тура забега Вторника здоровья (27 мая, 3 июня, 17 июня и 1 
июля),  в которых всего приняли участие 230 участников. После третьего тура 
лидерами среди женщин были Марута Анспака  (стартовый № 66) и Винета Ни-
пере (стартовый № 20), которые пробежали 44 круга. За ними следуют Наталья 
Гасане (стартовый № 17), Иева Кричфалушия (стартовый № 115) и Улла Трук-
шане (стартовый № 100), которые за три тура преодолели 42 круга стадиона. 

От самых ранних своих времен Церковь чтила память усопших и молилась за них, в осо-
бенности, принося евхаристическую жертву, чтобы, очистившись, они могли достичь блажен-
ного созерцания Бога. Церковь рекомендует также дела милосердия, молитвы об отпущении 
грехов и покаяние, приносимые во благо душ усопших:

«Будем оказывать им помощь и совершать поминовение.
 Будем же без колебаний оказывать помощь отшедшим и возносить молитвы за них».

(Катехизис Католической церкви, 1032)

Забег Вторника здоровья уже собрал 230 участников

В свою очередь в конкурент-
ной борьбе среди мужчин по 
числу кругов, которые они про-
бежали, лидерами являются:  

Георгий Бенскис (стартовый 
№ 2) – 50 кругов;

Асколдс Бушманис (старто-
вый № 98) – 49 кругов;

Янис Лиепиньш (стартовый 
№19) – 47 кругов.

На третьем этапе  самое 
быстрое время на круге сре-
ди женщин показала Винета 

Нипере, которая преодолела 
круг за одну минуту и 34 се-
кунды. В свою очередь за по-
зицию лидера среди мужчин 
шла острая борьба.  Лучший 
результат на круге на третьем 
этапе показал Георгий Бенс-
кис - 1:22:05, бегуны Дидзис 
Малдерис (стартовый №  59) 
и Харалдс Кейшс (стартовый 
№148) – отстали от лидера на 
одну сотовую секунды, про-
бежав круг за - 1:22:06. Сов-

сем недалеко от них и Акселс 
Бланкс (стартовый № 143), его 
время на круге -  1:23:00. 

Следующие забеги «Вторни-
ка здоровья 2014» - 15 июля, 
29 июля, 12 августа, 26 авгу-
ста,  2 сентября, 16 сентября 
и 23 сентября. Место проведе-
ния – стадион Саласпилсского 
дома спорта. Начало старта 
забега в 19:30, регистрация с 
18:00-19:15.

Занда Зеберга

Дни поминовения усопших

На Старом саласпилсском кладбище
в субботу, 5 июля в 14.00 часов
будет совершена СВЯТАЯ МЕССА
за тех, кто похоронен на Старом кладбище, 
будет процессия и молитвы за усопших

На кладбище Тилдери
в субботу, 12 июля  в 14.00 часов
будет совершена СВЯТАЯ МЕССА
за тех, кто похоронен на кладбище 
Тилдери и на кладбище Доле, 
будет процессия и молитвы за усопших

На кладбище Доле
в субботу, 12 июля  в 16.00 часов Богослужение за усопших

Богослужения Саласпилсского Евангелическо-лютеранского прихода 
в День поминовения усопших 

• 27 июля в 12:30 на Старом кладбище   • 27 июля в  14:00 на кладбище Тилдеру 
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2.jūnijā pulksten 17.04 pie 
nama Rīgas ielā 30 pašvaldības 
policijas darbinieki nodrošināja 
sabiedrisko kārtību ceļu satiksmes 
negadījuma vietā, kur bija notiku-
si sadursme starp transportlīdzek-
ļiem Toyota un Mazda. 1990. gadā 
un 1970. gadā dzimušās trans-
portlīdzekļu vadītājas negadījumā 
necieta. Par notikušo informēta 
Ceļu policija.

4.jūnijā pulksten 16.44 pie nama 
Saulkalne 26 pašvaldības policijas 
darbinieki aizturēja un nogādāja 
Valsts policijā 1985. gadā dzimušu 
vīrieti, kurš bija stiprā alkohola rei-
buma stāvoklī. Pie viņa tika atras-
ta pudele ar nelegālu alkoholu.

5.jūnijā pulksten 03.52 pašval-
dības policija konstatēja, ka SIA 
„Panda TAXI” 1983. gadā dzimu-
šais transportlīdzekļa vadītājs ar 
taksometru Ford veic pasažieru 
pārvadājumus bez Salaspils paš-
valdības izsniegtās licences. Par 
konstatēto pārkāpumu uzsākta 
lietvedība administratīvā pārkā-
puma lietā.

Pašvaldības policijaS ziņas

6.jūnijā pulksten 11.13 pašvaldī-
bas policijas darbinieki pie Skolas 
4 aizturēja 1974. gadā dzimušu 
vīrieti, kurš bija acīmredzamā nar-
kotisko vielu reibumā un aizturē-
šanas brīdī centās norīt nezināmas 
izcelsmes tabletes. Vīrietis nepa-
kļāvās policijas darbinieku liku-
mīgajām prasībām, tamdēļ tika 
pielietoti speclīdzekļi un izņemtas 
tabletes. Vīrietis nogādāts Valsts 
policijā.

8.jūnijā pulksten 12.41 pašval-
dības policijas darbinieki Inženieru 
ielas tirdziņā konstatēja, ka 1957. 
gadā dzimis vīrietis un 1960. gadā 
dzimusi sieviete tirgoja zemenes 
bez tirdzniecības atļaujas, turklāt 
nespēja paskaidrot, kur ogas iegu-
vuši. Par konstatēto pārkāpumu 
sastādīts administratīvā pārkāpu-
ma protokols, bet tirdzniecība tika 
pārtraukta.

10.jūnijā pulksten 14.19 paš-
valdības policijas darbinieki pie 
Rīgas 49/1 pamanīja transport-
līdzekli VW, kas piedalījās ceļu 
satiksmē bez tehniskās apskates. 

Transportlīdzekļa vadītājs  polici-
jas prasību apturēt auto ignorēja 
un centās aizbēgt. Pēc pakaļdzīša-
nās, kuras laikā VW vadītājs izraisī-
ja vairākas avārijas situācijas, poli-
cija auto aizturēja Līvzemes ielā. 
Kā vēlāk izrādījās, transportlīdzek-
li vadīja 1997. gadā dzimis jau-
nietis. Tā kā puisis bija nepilnga-
dīgs, viņam nebija vadītāja aplie-
cības, turklāt transportlīdzeklim 
nebija ne tehniskās apskates, ne 
OCTA. Par notikušo informēta Ceļu 
policija.

10.jūnijā pulksten 19.54 paš-
valdības policijas darbinieki pie 
Celtnieku 4 aizturēja 1970. gadā  
un 1988. gadā dzimušus vīriešus, 
kuri bija acīmredzamā narkotis-
ko vielu reibumā. Vīrieši nogādāti 
Valsts policijā. 

12.jūnijā pulksten 16.15 pašval-
dības policijas darbinieki nodroši-
nāja sabiedrisko kārtību klaiņojo-
šo dzīvnieku izķeršanas laikā, kur 
Granīta ielā 31/17 no personām 
bez noteiktas dzīvesvietas tika 
izņemti astoņi suņi, kas apdrau-

dēja apkārtējo māju iedzīvotājus.
12.jūnijā pulksten 21.06 pašval-

dības policijas darbinieki Saulkalnē 
pie 32. nama aizturēja 1984., 
1987., un 1989. gadā dzimušus 
vīriešus, kuri bija acīmredzamā 
narkotisko vielu reibumā, lietoja 
alkoholu neatļautā vietā, traucē-
jot apkārtējo iedzīvotāju mieru. 
No personām pašvaldības polici-
jas izņēma divas gāzes pistoles, 
divas aptveres ar patronām, čet-
rus nažus, nažu un šaujamieroču 
makstis, lukturīti, trīs šļirces. Vīrieši 
nogādāti Valsts policijā.

13.jūnijā pulksten 01.43 paš-
valdības policijas darbiniekus 
izsauca uz Raiņa ielu 17a, kur bija 
piedūmota kāpņutelpa. Notikuma 
vietā tika konstatēts, ka vienā 
no dzīvokļiem dega drēbes, kas 
uz policijas ierašanās brīdi bija 
nodzēstas. 

14.jūnijā pulksten 02.14 pie 
Rīgas 12 pašvaldības policija izšķī-
ra kautiņu, kurā bija iesaistītas vai-
rākas personas. Kā izrādījās, sav-
starpēja strīda laikā tika izsists 

stikls transportlīdzeklim BMW un 
izcēlies kautiņš, kā rezultātā 1984. 
un 1986. gadā dzimušiem vīrie-
šiem tika nodarīti miesas bojā-
jumi. Uz notikumu vietu izsauk-
ta ātrā neatliekamā medicīniskā 
palīdzība, kas hospitalizēja cietu-
šos. Par notikušo informēta Valsts 
policija.

14.jūnijā pulksten 17.56 pie 
Enerģētiķu 4 pašvaldības polici-
jas darbinieki par kaušanos aiz-
turēja un nogādāja Valsts policijā 
1965. un 1978. gadā dzimušus 
vīriešus. Izrādījās, ka abas perso-
nas bija narkotisko vielu reibumā. 
Pie viena no vīriešiem tika atras-
tas astoņas nezināmas izcelsmes 
tabletes.

16.jūnijā pulksten 13.34 pie 
Skolas 2 pašvaldības policijas dar-
binieki par smēķēšanu aizturēja 
1998. gadā dzimušu nepilngadīgu 
jaunieti. Par konstatēto pārkāpu-
mu sastādīts administratīvā pārkā-
puma protokols.

 Dzintars Strožs, 
pašvaldības policijas priekšnieks

NBD topošā oranžēriju jaunceltne zem jumta

„Pavasarī sāktā iestiklošana 
ir pabeigta,” par jaunumiem 
oranžēriju būvniecībā stās-
ta darbu veicēju SIA „Ekoteh 
būve” būvdarbu vadītāja palīgs 
Maksims Staņiļevičs. Patlaban 
top autostāvvieta, jūlija vidū 
celiņu un laukumu bruģēšana, 
bet jau jūnija pēdējā nedēļā 
− ieejas metāla konstrukcijas 
montāža. Turpināsies ēnošanas, 
enerģiju taupošu energoekrānu 
un apkures tīklu montāža.

Lai saglabātu reto un apdrau-
dēto sugu genofondu, Latvijas 
selekcijas telpaugu šķirņu 
kolekcijas un NBD botānisko 
dārgumu krātuves padarītu pie-
ejamas apmeklētājiem, pērn-

ruden NBD sāka īstenot Eiropas 
Reģionālā attīstības fonda 
finansēto projektu „Bioloģiskās 
daudzveidības saglabāšanas 
ex situ infrastruktūras izvei-
de” (3DP/3.4.3.0/11/IPIA/
VARAM/001), kas paredz mul-
tifunkcionāla oranžēriju sil-
tumnīcu kompleksa tapšanu. 
Apmēram 3000 kvadrātmet-
ros iecerēts ērtāk izvietot gan 
pašreizējo oranžēriju augus, 
gan citas augu kolekcijas, kā 
arī uzņemt uz Latvijas robežas 
aizturētās reto un apdraudēto 
augu sugas, kuru pārvietošanu 
regulē Vašingtonas konvenci-
ja. Komplekss jāpabeidz līdz šā 
gada oktobrim.

Projektu “Bioloģiskās daudzveidības 
saglabāšanas ex situ infrastruktūras 

izveide” līdzfinansē Eiropas Savienība.
Finansējuma saņēmējs šī projekta ietvaros ir VZI APP „Nacionālais botāniskais dārzs”

PROJEKTA ADMINISTRATĪVĀS, FINANŠU UN TEHNISKĀS VADĪBAS UZRAUDZĪBU 
NODROŠINA LR VIDES AIZSARDZĪBAS UN REĢIONĀLĀS ATTĪSTĪBAS MINISTRIJA.

Ilze Ķigure, NBD Izglītības un informācijas nodaļa

Salaspils pašvaldības interneta vietnē www.salaspils.lv  
informējam iedzīvotājus par svarīgākajām novada 
aktualitātēm, kas skar kā pārvaldes jomu, tā arī 
kultūru, sportu un citas jomas. Iedzīvotāju ērtībai 
ir izveidots arī ērtāks saistošo noteikumu skats – 
tie ir pieejami ne vien hronoloģiskā secībā, bet arī 
sakārtoti pa nozarēm. Jaunums – uzdodiet jautājumu 
pašvaldībai par jūsu interesējošo tēmu un atbildīgais 
speciālists jums sniegs pēc iespējas izsmeļošāku 
atbildi. Ja jums ir viedoklis, ko vēstīt mums, arī to droši 
varat ierakstīt sadaļā „Jūs jautājat pašvaldībai”. 

Uzdod savu jautājumu pašvaldībai!

Jautājumu un ierosināju-
mu sadaļā ir iespēja ziņot par 
saimnieciskas dabas problē-

mām pašvaldības teritorijā. 
Pašvaldībai tā ir iespēja opera-
tīvi reaģēt uz iedzīvotāju kon-

Nacionālā botāniskā dārza (NBD) oranžēriju augu 
kolekcijas gatavojas ceļam uz jaunajām telpām. 
Krizantēmas šo vasaru pavada nevis ierastajās 
siltumnīcu dobēs, bet gan lielās kastēs. Gerberu 
kolekcija atjaunināta no sterilā vidē mēģenēs 
pavairotiem augiem, lai mazinātu iespēju arī 
slimībām un kaitēkļiem pārceļot līdz ar augiem.

statētajām saimnieciskas dabas 
problēmām, piemēram, ielu un 
ceļu uzturēšanā, ielu apgais-
mojuma nodrošināšanā un citu 
pilsētas infrastruktūras bojā-
jumu gadījumā. Lai pieteiktā 
problēma varētu tikt apstipri-
nāta publicēšanai un nodota 
izpildei, tai jābūt dabā eksis-
tējošai, konkrētai saimnieciska 
rakstura problēmai, jābūt norā-
dītai pietiekamai informācijai, 
lai speciālisti problēmu varētu 
identificēt un novērst. Tāpēc, 
lai izvairītos no pārpratumiem, 

svarīgi ir nepārprotami identi-
ficēt notikuma vietu un apstāk-
ļus, tas ir, uzrādīt precīzu adresi 
vietas aprakstu, sniegt lakonis-
ku un nepārprotamu situācijas 
aprakstu, kā arī norādīt patiesu 
kontaktinformāciju, lai nepie-
ciešamības gadījumā varam ar 
jums sazināties. Tāpat salas-
pilieši var uzdot jebkuru sev 
interesējošu jautājumu pašval-
dības lēmējvarai – deputātiem 
un izpildvarai – administrācijas 
darbiniekiem. Atbilde uz jau-
tājumu jums tiks sagatavota 

pēc iespējas ātrāk, bet ne ilgāk 
kā mēneša laikā. Gaidīsim arī 
jūsu ierosinājumus un priekšli-
kumus par mūsu kopējās dzī-
ves kvalitātes uzlabošanu vai 
kādas citas aktuālas pārdo-
mas! Vēršam jūsu uzmanību, 
ka pašvaldība paturēs tiesības 
nesniegt atbildi gadījumos, ja 
jautātājs ir norādījis nekorektu 
kontaktinformāciju, jautājuma 
saturs nav saprotams vai ir klaji 
aizskarošs un izaicinošs.

Gaidīsim jūsu jautājumus un 
ierosinājumus!



PIEKTDIENA, 4. jūlijs, 20146

Salaspils novada pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestādei „Ritenītis” jau ir izveidojusies neliela 
pieredze starptautisku projektu īstenošanā. 
Šobrīd darbojamies Comenius skolu daudzpusējās 
partnerības projektā „English language integration 
in the pre-school game lessons”.  Projekta mērķis 
ir, aktīvi darbojoties, gūstot pozitīvas emocijas un 
pieredzi, radīt bērnos interesi par angļu valodu, 
vēlmi to apgūt un mācīties. Varam būt patiesi 
gandarīti, jo radošu, jaunām idejām un aktivitātēm 
bagātu esam aizvadījuši projekta pirmo posmu.  

Comenius projekta ietvaros  
„Ritenīša” bērni apgūst angļu valodu

Projekta ietvaros „Ritenītī” ir norisinājušās dažādas aktivitātes, kas ir palīdzējušas labāk apgūt angļu 
valodu kā bērniem, tā arī audzinātājām.

Projekts aizsākās pērnā gada 
augustā, gatavojoties projekta 
dalībvalstu pārstāvju pirmajai 
tikšanās reizei, kas notika pie 
mums - „Ritenītī”. Šī tikšanās 
tika veltīta projekta mērķu, 
uzdevumu un aktivitāšu plā-
nošanai, kā arī partneru sav-
starpējai iepazīšanai. Uzsākot 
projektu, secinājām, ka katrs 
esam ar citādu pieredzi angļu 
valodas apgūšanā pirmssko-
las vecuma bērniem. Bet tas 
darbošanos projektā un sav-
starpējo pieredzes apmaiņu 
padara vēl jo interesantāku 
un bagātīgāku. Nu jau kopu-
mā notikušas četras tikšanās 
– Latvijā, Spānijā, Rumānijā 
un Polijā. Katru reizi satieko-
ties, dodoties pie kāda cie-
mos, mums ir iespēja gūt jau-
nus iespaidus, jaunu pieredzi, 
kā projekts tiek īstenots citu-
viet, ar kādām metodēm un 
paņēmieniem strādā citu val-
stu pedagogi.

Atskatoties uz aizvadīto 
gadu, varam secināt, ka pras-
mēs un zināšanās ir auguši ne 
tikai bērni, bet arī audzinātā-
jas un auklītes. Kā mēs pašas 
sakām: „Mēs mācāmies kopā 
ar bērniem, bērni mums palīdz 
un pamudina apgūt arvien 
vairāk.” 

Kā tad mēs darbojamies, 
īstenojot šo projektu?

Lielākoties angļu valodas 
integrēšana notiek ārpusro-
taļnodarbību laikā, rotaļājo-
ties un spēlējot spēles. Daudz 
izmantojam īsas dziesmiņas 
un pirkstiņspēles, kuras ir pie-
ejamas dažādās interneta 
vietnēs. Lielu prieku un pozitī-
vas emocijas bērniem sagādā 
īso angļu valodas multiplikā-
cijas filmiņu skatīšanās.  Katrā 
grupiņā ir savs tēls (roku lelle, 
rotaļlieta), „valodas nesējs”, 
kas ierodas ciemos pie bēr-
niem, lai viņus iepriecinātu 
un iemācītu ko jaunu angļu 
valodā. Daudzas ikdienas rota-
ļspēles, ko ierasts spēlējam 
latviešu valodā, esam pielā-
gojuši angļu valodā, piemē-
ram, „Diena un nakts”, Kas ir 
manā maisiņā?”, „Krāsas” u.c. 
Arī rotaļnodarbībās paralēli 

apgūstamajai programmai un 
prasmēm bērni tiek ieintere-
sēti jaunu angļu valodas vārdu 
un frāžu apguvē. Mūzikas 
nodarbībās bērni mācās dzies-
miņas ar vienkāršiem tek-
stiem angļu valodā, arī sporta 
un ritmikas nodarbībās bērni 
apgūst dažādu darbību nosau-
kumus angliski. Mazulīšu gru-
pās angļu valodas integrēšana 
lielākoties notiek, piedāvājot 
iespēju klausīties dziesmiņas 
un sasveicinoties vai atvado-
ties angliski.

Aizvadītajā mācību gadā 
esam īstenojuši šādas projek-
ta aktivitātes:

Angļu valodas bilžu vārdnī-
cas izveidošana;

Atzīmējām Eiropas valodu 
dienu;

Katra grupa izveidojusi savu 
2014.gada kalendāru;

Pieredzes skola Salaspils 
novada pirmsskolas pedago-
giem „Angļu valoda bērniem 
agrīnā vecumā”;

Teātra dienas – iestudētas 
izrādes angļu valodā;

Angļu valodas pēcpusdiena;
Vecāku dienu ietvaros katra 

grupa organizēja kādu intere-
santu aktivitāti kopā ar vecā-
kiem, kā arī aicināja kādu no 
grupas vecākiem kopā padar-
boties angliski.

Kopā darot, darbi vien-
mēr labāk veicas. Lielu pal-
dies sakām Ingai Elksnei, 
kura iedrošināja audzinātājas 
uzsākt darboties ar bērniem, 
nebaidīties no tā, ka kādreiz 
varam arī kļūdīties, dalījās pie-
redzē, deva daudz labu pado-
mu par angļu valodas mācī-
šanu pirmsskolas vecuma 
bērniem.

Interesanta sadarbība mums 
izveidojās ar Salaspils 1. vidus-
skolas 6. klases skolēniem un 
skolotāju. Skolnieki vairākkār-
tīgi viesojās mūsu bērnudār-
zā, un bērni no 3.grupas devās 
ciemos uz skolu, lai, kopīgi 
rotaļājoties un spēlējoties, 
viens otram iemācītu ko jaunu 
un demonstrētu jau apgūtās 
dziesmas un pat iestudētās 
teātra izrādes. Daudz jauku un 
pozitīvu emociju guva mūsu 
bērni. Paldies par līdzšinējo 

sadarbību un ceram to turpi-
nāt arī nākamgad.

Paldies arī gribam teikt arī 
angļu valodas skolotājām Aijai 
Kļaviņai, kura palīdzēja audzi-
nātājām bagātināt savas zinā-
šanas angļu valodā, un Indrai 
Frišfeldei, kura visu mācību 
gadu strādā ar angļu valodas 
pulciņa bērniem.

Būtiskākais, ko esam panā-
kuši šī gada laikā, ir tas, ka 
bērniem ir interese par valo-
du, viņi vēlas turpināt to apgūt. 
Un kas pats svarīgākais – viņi 
nebaidās runāt, mēģināt kaut 
ko pateikt arī tad, ja tas nav īsti 
pareizi. Tas taču nekas, jo mēs 
visi tikai mācāmies. Nav būtis-
ki cik vārdiņus vai frāzes katrs 
ir apguvis, svarīgākā ir interese 
un vēlme turpināt iesākto.

Bērnu un vecāku 
viedoklis par projektu:

-„Mājās noder angļu valoda, 
kad spēles ir angliski un var 
saprast multfilmas angļu valo-
dā.” (Daniela)

-Manai mammai patīk, ka 
es mācos angļu valodu, daž-
reiz es runāju ar māsu kaut ko 
angliski. (Marija)

-Ja angļu valodu sajauc ar 
latviešu valodu, tad sanāk 
smieklīgi. (Roberts)

-Es vēl gribēšu mācīties 
angļu valodu, jo man patīk, 
un mamma priecājas, ka es 
mācos. (Rihards)

-Drusku grūtāk bija, kad 
jāsaka kaut ko pa vienam, bet 
citi bērni tad palīdz. (Līga)

Kāpēc bērniem jāmācās 
angļu valoda?

-Tad, kad izaugšu liels, lai 
varētu braukt uz citām valstīm. 
(Toms)

-Lai saprastu, ko runā citās 
valstīs. (Alīna)

-Lai tie, kuri neprot latvie-
šu un krievu valodu, varētu ar 
viņiem parunāt. (Markuss)

-Mamma saka: ”Kad es izaug-
šu liela un man būs 10gadu, 
es varēšu braukt uz Angliju”. 
(Laura)

-Lai varētu visu mācīties 
skolā. (Diāna)

Vai mācīties angļu valo-
du ir interesanti? Kas tieši ir 
interesants?

-Jā mācītie ir interesan-
ti, patīk dziedāt dziesmas. 
(Žanete)

-Jā, var iepazīt jaunus vārdus, 
iemācīties rotaļas. (Laura)

-Man vislabāk patīk spēlēt 
spēles angļu valodā. (Katrīna)

-Interesanti ir kad audzinā-
tāja pasaka latviski un bērns 
saka angliski. (Patrīcija)

-Kad rāda multenes angliski. 
(Roberts)

-Patika pateikt priekšā audzi-
nātājai un bērniem. (Una)

Vecāku viedoklis
„Paldies angļu valodas pro-

jektam, jo tas noris ne tikai 
bērnudārzā, bet arī mūsmā-
jās. Katru vakaru tiek dzie-
dātas dziesmiņas, kas vēl no 
ģimenes locekļiem nezina jau-
nos vārdiņus – tiek apmācīts. 
Šis projekts ir rosinājis papil-

dus ģimenei meklēt interne-
tā jaunas un jaunas dziesmas 
angļu valodā, kuras ar lepnu-
mu viesībās un ciemojoties pie 
vecmammām atrādām. Paldies 
pirmsskolas iestādei „Ritenītis” 
par papildus radošumu, kas ir 
ienācis mūsu ģimenē.” (Raiena 
mamma Inese)

„Man ir liels prieks par b/d 
„Ritenītis” angļu valodas pro-
jektu, kas noris no 2013.gada 
septembra. Vēlos izteikt patei-
cību – mana meita ir ieguvusi 
daudz zināšanas angļu valodā, 
kas būs liels pamats, sākum-
skolu uzsākot. Papildus vār-
diņu apguvei un dzejolīšiem 
tika iestudēta luga, par ko liels 
prieks bija gan bērniem, gan 
mums vecākiem. Vēlu šim pro-
jektam, lai turpinās un priecē 
bērnu un vecāku sirdis vēl vai-
rākus gadus.” (Līgas mamma 
Alla)

Vairāk par projektu jūs varat 
uzzināt, ieskatoties mūsu pro-
jekta blogā http://www.
englishforplaytime.blogspot.
com/

Mums priekšā vēl viens rado-
ša darba un interesantu tik-
šanos pilns gads. Comenius 
projekts noslēgsies 2015.gada 
jūnijā. Bet vai ar to noslēg-
sies angļu valodas apgūšana 
„Ritenītī”? Kas to var zināt! Labi 
iesāktais taču ir jāturpina. 

Lai visiem jauka un saulaina 
vasara!

Liene Zemīte, 
PII „Ritenītis” vadītājas 

vietniece metodiskajā darbā
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Aerobika – vidējas/ augstas intensitātes klasiskās aerobikas 
nodarbības ar mērķi uzlabot veselību un vispārējo fizisko sagatavotību, 
nostiprināt ķermeņa muskuļus, samazināt ķermeņa lieko masu, attīstīt 
koordinācijas spējas, apgūt spēju brīvi un plastiski kustēties, uzlabot 
lokanību, relaksēties - atbrīvoties no sasprindzinājuma un stresa, labi 
pavadīt laiku, gūt pozitīvas emocijas. Pamīšus nodarbībās tiek vadīti 
dažādi aerobikas veidi: fatburner, STEP, apļa treniņš.

Trenere Linda Tālr. 29666163

Aerobika Mix - aerobikas treniņu programmā ietilpst: kalanētikas, 
šeipinga, pilates, step-aerobikas un fitnesajogas elementi. Esi slaida! 
Jūties labi!

Trenere Taisa Tālr.29881083

Aerobika - augstas intensitātes intervālu treniņš ir treniņa veids, kurš 
ir ļoti efektīvs kaloriju sadedzināšanas un fiziskās formas uzlabošanas 
ziņā. Šis treniņš apvieno īsus augstas intensitātes treniņa periodus un 
īsus zemas intensitātes jeb atpūtas periodus, tāpēc tas arī ir saukts par 
intervālu treniņu – intensīvu un atpūtas intervālu kombinācija. 

Trenere Nataļja Tālr.26644226

Veselības vingrošana – ārstnieciskā vingrošana pieaugušajiem, tā 
ir droša un efektīva veselības profilaksei un ārstēšanai un uzlabo 
ķermeņa vispārējo fizisko sagatavotību.

Trenere Inguna Tālr.20733333

Zumba – ir vidējas/augstas intensitātes deju fitnesa nodarbība Latino 
ritmos, kas pārvērš nodarbību jautrā ballītē. Sviedri līst, bet mūzika 
liek kājām kustēties. Nāc un dejosim kopā!

Trenere Aleksandra Tālr.28600557

BodyART - treniņš apvieno jogas pozas un spēka treniņu ar 
klasiskās elpošanas tehnikām, nodrošinot vispārēju visa ķermeņa 
pareizu funkcionēšanu. Ar šo unikālo treniņu Tu vari pasargāt sevi 
no muguras sāpēm, palīdzēt tās novērst, uzlabojas koordinācijas 
sistēma, muskuļi kļūst līdzenāki, spēcīgāki, locītavas kļūst mobilākas, 
kustīgākas, nostiprinās vēdera, kāju un roku muskulatūra. Trenējoties 
regulāri, jutīsies spēcīgs, iedvesmots un atkal ieguvis garīgo 
līdzsvaru, dzīvesprieku un vitalitāti savā ikdienas dzīvē.

Trenere Zane Tālr.26382727

HathaYoga – kompleksās nodarbības, kas iedarbojas uz fizisko un 
mentālo ķermeni ar assamu un pranajamas praktisko uzsvaru.

Trenere Nataļja Tālr.29650380

Strip Plastika – nodarbībās mācāmies skaisti un pārliecinoši kustēties, 
izkopjam savu dabas doto sievišķību, trenējam lokanību un visas 
muskuļu grupas. Nodarbības beigās kārtīgi izstiepjamies. Strip Plastika 
Basic grupā mācāmies dejas un arī uzstājamies plašākai publikai.

Trenere Vija Tālr.22088172

Austrumu deja – ir alternatīva aerobikai, īpaši sievietēm, kurām stipra 
aerobikas slodze rada diskomfortu. Austrumu dejas labvēlīgi ietekmē 
sievietes fizisko un psihisko veselību, nodarbina muskuļu grupas, 
kas nav noslogotas ikdienā, samazinot ginekoloģisko saslimšanu 
iespēju, efektīvi palīdz stresa izraisītu veselības problēmu gadījumā. 
Regulāras Austrumu deju nodarbības mazina risku iedzīvoties muguras 
problēmās.

Trenere Jana Tālr.29794739

Sporta nams saviem 
apmeklētājiem piedāvā 
dažādas nodarbības Pateicībā par Latvijas tēla spodrināšanu ārpus valsts 

robežām īpašu labdarības iniciatīvas LabieDarbi.
lv balvu – “Mēs pasaulē” – ieguvusi Latvijas frisbija 
izlase, kurā spēlē arī vairāki salaspilieši.

2014./2015.m.g. PII  
“Daugaviņa” uzņem bērnus 
vecumā no 1,5 gada līdz 3 
gadu vecumam. Uz 22 brīvām 
vietām var pretendēt bērni, 
kuri jau ir reģistrēti Salaspils 
novada kopējā rindā uz 
vietu pirmsskolas izglītības 
iestādē. Vietu piešķiršana 
notiks hronoloģiskā secībā pēc 
sākotnējās rindas reģistrācijas 
datuma. Apmeklējot 
pirmskolas izglītības iestādi 
„Daugaviņa”, bērnam tiek 
saglabāta reģistrācija rindā 
līdz brīdim, kad tiek piešķirta 
vieta vecāku izvēlētajā 
pirmsskolas izglītības iestādē.

Pieteikumus gaidīsim līdz 2014. 
gada 15.jūlijam Salaspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju apkalpo-
šanas centrā (darba laiks P. 8.00-
19.00, O.;T.;C. 8.00-18.00, Pk. 8.00- 
14.00). Papildus informācija pa 
tālr.67981016.

Veselības otrdienas skrējienā 
jau aizvadīti 4 posmi (27.
maijā, 3.jūnijā, 17.jūnijā un 
1.jūlijā), kuros kopumā ir 
piedalījušies 230 dalībnieki. 
Pēc trešā posma līderes 
sieviešu konkurencē ir Maruta 
Anspaka (starta Nr.66) 
un Vineta Nipere (starta 
Nr.20), kuras noskrējušas 44 
apļus. Viņām seko Nataļja 
Gasane (starta Nr.17), Ieva 
Kričfalušija (starta Nr.115) 
un Ulla Trukšāne (starta 
Nr.100), kuras trijos posmos ir 
pieveikušas 42 stadiona apļus. 

Step  - vidējas un augstas intensitātes stepa nodarbība maksimālam 
kaloriju patēriņam ar interesantu kustību miksli jautrākam garastāvoklim. 
Step treniņa noslēdzošajā daļā neliels spēka vingrinājumu komplekss 
ķermeņa lejasdaļai.
Trenere Marina Tālr.25341110

TotalBodyWorkout - pilns ķermeņa treniņš, kas mūsu izpildījumā nozīmē 
vidējas un augstas fiziskās slodzes treniņu dažādām muskuļu grupām, 
izmantojot stepa platformu un atsvarus ķermeņa

Trenere Marina Tālr.25341110

FatBurner - programma, kas izstrādāta maksimālam lieko rezervju 
patēriņam cilvēkiem, kas vēlas samazināt svaru un uzlabot muskuļu 
reljefu. Piemērota dažādiem cilvēkiem ar dažādu fiziskās formas līmeni. 
Intensīva nodarbība tikai vēdera preses, sēžas un kāju muskulatūras 
tonizēšanai un nostiprināšanai. Šajā nodarbībā parasti tiek pielietots 
inventārs (Step platforma, hanteles, Xertube, Body bar).

Trenere Linda S. Tālr.25341110

Pilates - zemas intensitātes nodarbība, kura iekļauj vingrinājumus, 
kas balstās uz ķermeņa spēka centra attīstīšanu un vispārēju 
ķermeņa simetrisku veidošanu. Vingrinājumi palīdz atbrīvoties 
no sasprindzinājuma, uzlabo stāju un ,vienlaicīgi trenējot visas 
muskuļu grupas, māca koncentrēties. Nodarbība paredzēta jebkuram 
sagatavotības līmenim. Treniņu sistēma, kas vērsta dziļo un sīko 
muskuļu nostiprināšanai, palīdz veidot staltu stāju, grāciju un slaidu 
augumu, kā arī palīdz atbrīvoties no sasprindzinājuma un dienas laikā 
uzkrātā stresa. Nav nepieciešama iepriekšēja sagatavotība.

Trenere Sintija, Linda S. Tālr.25341110

Step ABS - nodarbībās tiek izmantotas stepa platformas un elementi, 
kas paaugstina klasiskās aerobikas efektivitāti. Katras nodarbības 
beigās vingrinājumi vēdera muskulatūras stiprināšanai un stiepšanās 
vingrinājumi. Vidējas slodzes nodarbība.

Trenere Marina Tālr.25341110

Var pieteikties 
uz brīvajām 
vietām PII 
“Daugaviņa”

Veselības otrdienas skrējiens 
jau pulcējis kopā 230 dalībniekus

Salaspilieši no Latvijas frisbija izlases 
ieguvuši īpašo LabieDarbi.lv Gada balvu

Kā ziņo LabieDarbi.lv komunikā-
cijas konsultante Līga Greiškane, 
pagājušā gada vidū ar AS 4finan-
ce zīmola, nebanku kredītdevēju 
nozares līdera SMScredit.lv labdarī-
bas iniciatīvas LabieDarbi.lv atbal-
stu Latvijas frisbija izlase pirmo reizi 
vēsturē varēja piedalīties Eiropas 
pludmales frisbija čempionātā, kā 
arī Eiropas jaunatnes čempionātā, 
kas norisinājās Vācijas pilsētā Ķelnē. 

“Frisbijs nav tikai sports, tā ir 
draudzība, kas izpaužas gan uz lau-
kuma, gan ārpus tā,” pārliecināts 
vīriešu U - 19 frisbija treneris Reinis 
Otisons. Viņš kopā ar komandas 

biedriem aktīvi vāca atbalstītājus, 
lai būtu starp projektu konkursa-
LabieDarbi.lv finālistiem un iegūtu 
vēlamo finansējumu. 

“Iniciatīvas LabieDarbi.lv atbalsts 
bija nepieciešams, lai uz čempio-
nātiem tiešām aizbrauktu labā-
kie spēlētāji, nevis tie, kuri to var 
atļauties,” stāsta izlases spēlētāja 
Ieva Grabe.

Latvijas vārdu izlases sastāvā 
Eiropas pludmales frisbija čempio-
nātā godam nesa tādi “Salaspils 
WT” spēlētāji kā Roberts Apinis, 
Gatis Mūsiņš, Ģirts Betmanis, Dainis 
Teteris, Mārtiņš Gusārs un Mārtiņš 

Kasparāns. Zēnu izlasē bija salaspi-
lieši Gregors Matīss, Jānis Bernāns, 
Arvīds Ondrups, Dāvis Indrāns un 
Toms Ābeltiņš. Šie puiši stiprinā-
ja komandu Eiropas Jaunatnes 
čempionātā. 

Savukārt sieviešu izlasē Eiropas 
pludmales frisbija čempionātā star-
tēja Ieva Grabe, Lāsma Kublicka, 
Santa Možeika, Elza Vulfa un Monta 
Poduma no “Salaspils FK”. 

Finansējuma iegūšana projektu 
konkursā LabieDarbi.lv ļāva sportis-
tiem pārbaudīt savus spēkus starp-
tautiskās sacensībās, kas salas-
piliešiem, atgriežoties no pasau-
les čempionātiem, deva motivāci-
ju izveidot pašiem savu komandu 
“Salaspils Jr”, ar kuru viņi startēja 
Latvijas Frisbija čempionātā telpās, 
izcīnot 7. vietu.

Savukārt vīriešu konkurencē pēc 
noskrieto apļu skaita līderi ir: 

Georgijs Benskis (starta Nr.2) – 
noskrieti 50 apļi;

Askolds Bušmanis (starta Nr.98) – 
noskrieti 49 apļi;

Jānis Liepiņš (starta Nr.19) – 
noskrieti 47 apļi.

Trešā posma ātrāko apļa laiku 
sieviešu konkurencē ir uzrādījusi 
Vineta Nipere, kura ātrāko apli pie-
veikusi minūtē un 34 sekundēs. 
Savukārt par vīriešu līdera pozīci-
ju notiek sīva konkurence. Ātrāko 
apļa laiku trešajā posmā uzrādīja 
Georgs Benskis - 1:22:05, taču skrē-
jēji -Didzis Malderis (starta Nr. 59) 
un Haralds Keišs (starta Nr.148)- 
atpalika tikai par vienu sekundes 
simtdaļu, noskrienot apli ar laiku 
1:22:06. Viņiem pavisam tuvu ir arī 

Aksels Blanks (starta Nr.143) ar apļa 
laiku 1:23:00. 

Nākošie skrējiena “Veselības otr-
diena 2014” posmi – 15.jūlijā, 29.jūli-
jā, 12.augustā, 26.augustā, 2.sep-
tembrī, 16.septembrī un 23.septem-
brī. Norises vieta – Salaspils spor-
ta nama stadions. Skrējiena starta 
sākums plkst.19:30, reģistrācija no 
plkst.18:00-19:15.

Skrienam? Skrienam!
Zanda Zēberga,  

Salaspils sporta nams
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Atbildīgā par izdevuma
sagatavošanu – Ginta Zēberga

Tālrunis 67981007,  
fakss 67981032,

e-pasts: info@salaspils.lv
Reģistrācijas numurs 000701922
Reģistrācijas datums 27.02.1996 

Iznāk kopš 17.05.1996.
Datorsalikums.

Ofsetiespiedums.
Iespiesta SIA “Poligrāfijas 

grupa Mūkusala”
Makets – SIA “Tēls PR”

PIEKTDIENA, 4. jūlijs, 20148

K/n „Rīgava” 
• 31.07. plkst. 19.00 Vasaras 

tūre kāršu spēlē “Zolīte”, 
3.kārta.

• 28.08. plkst. 19.00 Vasaras 
tūre kāršu spēlē “Zolīte”, 4.kārta. 

Meža iela, Silava
• 4.07. plkst. 15.00 Sports 

mūsu pagalmā. 

Sporta nama stadionā 
• 5.07. plkst. 11.00 Latvijas 

jaunatnes čempionāts  futbolā 
(U-13). Kengaroos/ ŠFC

Kas? Kur? Kad

Sports

K/n  „Rīgava”
• 4.07. plkst. 18.00 Salaspils 

1. vidusskolas 12. klases 
izlaidums. 

• Līdz 14.09. Gleznotājas 
Zigrīdas Cīrules izstāde “Magoņu 
tango”. 

• 11.07.  plkst. 9.00 – 17.00 
Bezmaksas redzes pārbaude. 

Nacionālajā botāniskajā 
dārzā
• 12.07. plkst. 8.00 Stādu 

gadatirgus.
• 12.07. plkst. 12.00 Senioru 

deju grupu sadejošanās festi-
vāls „Svētki puķu dārzā”. 

Salaspils novada 
bibliotēkā
Lasītavā
• Līdz 31.07. Tematiska litera-

tūras izstāde „Vasara – ceļoju-
mu laiks”.

Abonementā
• Līdz 15.08. Literatūras izstā-

de veltīta Apsīšu Jēkabam „Mežs 
ir zemes mīļākais bērns!””. 

Bērnu un jauniešu nodaļā
• Līdz 8.07.	 L i t e ra t ū ra s 

izstāde „Krievu dzejniekam, 
rakstniekam Aleksandram 
Puškinam  - 215”. 

• Līdz 8.07. Tematiska izstāde 
veltīta vasaras saulgriežiem.

• 9.07.- 06.08.	 L i t e ra t ū ra s 
izstāde veltīta latviešu dzejnie-
ka, rakstnieka  Jāņa Baltvilka 70 
gadu jubilejai.

• 9.07.- 06.08.	 L i t e ra t ū ra s 
izstāde veltīta latviešu dzejnie-
ka Kārļa Vērdiņa jubilejai.

• 9.07.- 06.08.	 T e m a t i s k a 

izstāde „Ceļojumi”.

Dienvidu filiālbibliotēkā
7.07.- 1.08. Bibliotekāres 

atvaļinājuma laikā filiāle slēgta. 

Saulkalnes filālbibliotēkā
• Līdz 11.07. Literatūras izstā-

de „Dzejniekam Jānim Peteram 
– 75”. 

• 14.07.-25.07. Literatūras 
izstāde „Annas literāro darbu 
nosaukumos”.

• 14.07-01.08. Literatūras 
izstāde „Stipro un vientuļo tēlu 
radītājam literatūrā – Ernestam 
Hemingvejam 115”. 

• Līdz 01.09.Literatūras izstāde 
„Bērnu, jauniešu un vecāku žūri-
jas grāmatu kolekcijas izstāde”.

 
No 30. jūnija Salaspils 
Sociālais centrs uz  
remonta laiku saviem 
apmeklētājiem ir slēgts. 

Acones Sociālajā centrā
• Pirmdienās     11.00 – 19.00    

Sociālā darba speciālista 
konsultācijas.

• Otrdienās      10.00 – 17.00  
Radošās mājas darbnīcas.

• Trešdienās     10.00 – 17.00   
Sociālā darba speciālista 
konsultācijas.

• Ceturtdienās 10.00 – 18.00   
Radošās mājas darbnīcas. 

Doles salā
• 5.07. Piedzīvojumu sacensības 

„Doles vasara” krodziņā „Nēģis”. 
• 5.07. plkst. 10.15 Daugavas 

muzeja teritorijā pirmā nodarbī-
ba ciklā „Nūjo vesels!”.

• 15.07. plkst. 19.30 Veselības 
otrdiena 2014, 5.posms. 

• 17.07. plkst. 10.00 
Zemgales jaunatnes čempio-
nāts futbolā (U-9). Piedalās 
septiņas komandas.

• 19.07. plkst. 10.00 
Zemgales jaunatnes čempio-
nāts futbolā (U-8).

• 29.07. plkst. 19.30 Veselības 
otrdiena 2014, 6.posms. 

No 1. jūnija stadions saviem 
apmeklētājiem ir atvērts jau no 
pulksten 7 un līdz pat 22. 

• 27. jūlijā Vecajos kapos 
pulksten 12:30
• 27. jūlijā Tilderu kapos 
pulksten 14:00

Salaspils Vecajos kapos- 
5. jūlijā pulksten 14.00

tiks celebrēta Svētā Mise par 
visiem mirušajiem, kuri apbedī-
ti Salaspils Vecajos kapos, pēc 
tam procesija un aizlūgumi par 
mirušajiem.

Tilderu kapos- 
12. jūlijā pulksten 14.00

tiks celebrēta Svētā Mise par 
visiem mirušajiem, kuri apbedī-
ti Tilderu kapos un Doles kapos, 
pēc tam procesija un aizlūgumi par 
mirušajiem.

Doles kapos- 
12. jūlijā pulksten16.00

aizlūgumi par mirušajiem.

Aicinām kora dziesmas atbalstītājus un labas gribas cilvēkus, 
kuriem rūp novada kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšana, 
ziedot līdzekļus Salaspils pirmā dziedāšanas skolotāja 
Andreja Bokšes piemiņas zīmes atjaunošanai Salaspils 
Vecajos kapos. Līdz 28. jūlijam kopā savāksim 250 eiro!

Atbalstīsim Andreja Bokšes piemiņas zīmes atjaunošanu!

Šogad aprit 135 gadi, kopš pie 
Salaspils Labdarīšanas biedrības 
tautas skolotāja Andreja Bokšes 
vadībā dibināts jauktais koris ar 22 
dziedātājiem. Salaspils kori ir vieni 
no senākajiem Latvijā – Salaspils 
koris piedalījās II Vispārējos 
Dziesmu svētkos, bet III Vispārējos 
Dziesmu svētkos Salaspils tika pār-
stāvēta jau ar diviem koriem. Šis 

fakts ir kā atskaites punkts kora 
dziedāšanas  tradīciju sākumam 
Salaspilī. 

Kora dziedāšanas simtgade 
1979. gadā Salaspilī tika atzīmē-
ta ar padomju laikam neraksturī-
gu nacionālu pieskaņu un vērienī-
gu koncertu, kā arī Dziesmu svēt-
ku akmens atklāšanu Botāniskajā 
dārzā. Tautas apziņā kora dziedā-

šanas kustība vienmēr uzskatīta 
par nacionālu kustību. Ko vārdos 
nedrīkstēja, to dziesmās izdziedā-
ja – savu mīlestību pret tēvzemi, 
dzimto valodu un cieņu pret lat-
viešu kultūrvēstures nepārtrauktu 
ritējumu.

Kora dziesmas svētki Salaspilī ir 
atdzimuši – svinēta 115., 125. un 
130. gadskārta. Nu atkal ir apri-
tējuši 5 gadi, kad 20. septembrī 
celsim godā kora dziesmu, kāda 
tā vijusies cauri laikiem jau kopš 
1879. gada. Brīvdabas koncerta 
kopkorī svētku laukumā pie kul-
tūras nama „Rīgava” sadziedāsies 
gan Salaspils, gan citu novadu kori. 
Šajā svētku reizē atjaunosim kokā 
darināto piemiņas zīmi  pirmā dzie-

dāšanas skolotāja Andreja Bokšes 
atdusas vietā Salaspils Vecajos 
kapos, kas tika uzstādīta kordzie-
dāšanas simtgades svinībās pirms 
35 gadiem. 

Pārskaitījums caur banku:
Biedrība “Koris Lōja”
Reģ.Nr. 40008185680
SEB LV23UNLA0050018958505

Salaspils evaņģēliski 
luteriskās draudzes 
kapu svētku 
dievkalpojumi

Katoļu baznīcas 
kapu svētki

Mērķuzdevumā norādot: zie-
dojums Bokšes piemiņas zīmes 
atjaunošanai

Ziedojumu kastīte kultūras namā 
„Rīgava”

Svētkus organizē kultūras nams 
„Rīgava” sadarbībā ar biedrī-
bu „Koris Lōja”, atbalsta Salaspils 
novada dome. 


